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20η  Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η  1997  

 

  

 κ. Πρόεδρος: Θα ήθελα να σας ανακοινώσω την παραίτησή μου από Πρόεδρος του 

Δημοτικού Συμβουλίου, με την σκέψη ότι ενδεχομένως να ηγηθώ κάποιον συνδυασμό. 

Παραιτούμαι από τον Δεκέμβριο, για να μπορέσει ο κ. Δήμαρχος να δώσει για το 1998 την 

θέση μου. Πιστεύοντας ότι θα ξανασυνεδριάσουμε, δεν θα ήθελα να πω πολλά, διότι θα 

συνεχίσω να ασκώ τα καθήκοντά μου, θέλω όμως τελειώνοντας να σας ευχαριστήσω όλους 

για την μέχρι σήμερα  συνεργασία. Πιστεύω ότι συνεργαστήκαμε άριστα, εκτός από 

ορισμένες μικροπαρεξηγήσεις, τις οποίες θεωρώ φυσιολογικές.  

 Ευχαριστώ τον κ. Δήμαρχο και όλους τους συναδέλφους. Μπαίνουμε στα θέματα 

της ημερήσιας διάταξης.  

 κ. Χαλκιόπουλος Λ.:  Θα ήθελα να δώσετε μια εξήγηση, για τους λόγους που 

παραιτείστε.  Οφείλεται  σε διαφωνία σε ότι  αφορά την πολιτική που ασκεί σήμερα η Δ.Α., 

ή σε άλλους λόγους;  

 κ. Πρόεδρος: Είπα ότι έπρεπε νωρίτερα να υποβάλλω την παραίτησή μου, από τον 

Οκτώβριο. Δεν έχω προσωπικά με  τον κ. Δήμαρχο, ούτε είχα ποτέ. Νομίζω ότι είναι 

φυσιολογικό να υπάρχουν και διαφωνίες και διαφορές.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Ήθελα να πω, ότι δεν είναι συνηθισμένο φαινόμενο, στα μέσα 

της θητείας  να παραιτείται ο Πρόεδρος του Δ.Σ., σεβαστοί οι λόγοι, στους οποίους δεν θα 

επεισέλθουμε, με την ουσιαστική λύση της θητείας σας όμως, αφού θα ασκήσετε τα 

καθήκοντά σας και αυτό τον μήνα, νομίζω ότι έχουμε χρέος να κάνουμε μια αποτίμηση της  

παρουσίας σας σαν Πρόεδρος. Εγώ προσωπικά, θα ήθελα να εκφράσω μια γνώμη.   

κ. Πρόεδρος:  Δεκτό κ. Μητλιάγκα, όταν γίνει αποδεκτή η παραίτησή μου.  

 κ. Χαλκιόπουλος Λ.:  Εγώ οφείλω να ομολογήσω, ότι οι εξηγήσεις σας δεν ήταν 

ικανοποιητικές. Αφήνουν να αιωρούνται διάφορες σκέψεις και νομίζω ότι δεν είναι σωστό 

να επικαλύπτετε έτσι με έναν μυστηριώδη τρόπο τους λόγους για τους οποίους 

εγκαταλείπετε το αξίωμά σας στην μέση. Δώστε μια εξήγηση. Είναι λόγω  φιλοδοξιών, 

είναι κάτι άλλο; Δεν μπορείτε να φεύγετε έτσι.  

 κ. Πρόεδρος:  Ευχαριστώ τον κ. Χαλκιόπουλο για τα καλά του λόγια, όμως 

παρακαλώ το Σώμα να δεχτεί όσα είπα και τίποτα άλλο.  

 κ. Περδίκης Ζ.:  Κύριε Πρόεδρε, ενισχύω το ερώτημα του κ. Χαλκιόπουλου, 

επισημαίνοντας πως η θέση του Προέδρου  του Δ.Σ., είναι θέση αιρετή από όλο το Σώμα 

και  δεν είναι θέση την οποία ορίζει ο Δήμαρχος. Από την ώρα  που λέτε πως δεν υπάρχουν 

προσωπικοί λόγοι στην παραίτησή σας, επιμένω κι εγώ στα σχετικά ερωτήματα του κυρίου  
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συναδέλφου. Ποιοι είναι οι λόγοι που ενώ πριν την αλλαγή του χρόνου, ζητήσατε την 

ψήφο των συναδέλφων και την πήρατε στα μισά της θητείας σας, υποβάλετε την 

παραίτησή σας. Απέσυραν μήπως την εμπιστοσύνη συνάδελφοι που σας εξέθεσαν στην 

θέση του Προέδρου; Τι συμβαίνει; Επιμένω στα ερωτήματα του κ. Χαλκιόπουλου.  

 κ. Πρόεδρος: Ειλικρινά, είμαι ευχαριστημένος από την συμπεριφορά του Σώματος, 

όσο καιρό ασκώ τα καθήκοντά μου κι εγώ τόσο καιρό προσπαθώ να φερθώ όσο μπορώ 

περισσότερο, με αξιοπρέπεια στους συναδέλφους. Δεν θα ήθελα να δώσω καμιά άλλη 

απάντηση, είμαι ξεκάθαρος.  

 κ. Γεωργούλας Γ.:  Είναι ολοφάνερο, πως η αιτία είναι η επιθυμία σας και είναι 

προς τιμήν σας, να μπείτε σαν επικεφαλής υποψήφιος Δήμαρχος στην αυριανή μάχη που 

θα επακολουθήσει. Αυτό όμως κύριε Πρόεδρε, σημαίνει ότι  δεν αποδεχτήκατε την μέχρι 

τούδε πολιτική, ή την παράταξη  της πλειοψηφίας, μαζί βέβαια και με την μειοψηφία εδώ 

και θέλετε να πείτε στον σερραϊκό λαό, πως εσείς με έναν συνδυασμό και σαν Δήμαρχος 

εσάς, αυτή η πόλη προφανώς θα αναβαθμιστεί.  

Οφείλεται λοιπόν κατά την άποψή μου, να δώσετε μια ουσιαστική εξήγηση, γιατί 

παραιτείστε από το αξίωμα αυτό.  

 κ. Πρόεδρος: Επαναλαμβάνω κύριε Γεωργούλα, παρόλη την εκτίμηση που έχω και 

στο πρόσωπό σας και σε όλους τους συναδέλφους, ότι δεν πρόκειται να πω τίποτα άλλο, 

εκτός από αυτά που ήδη είπα.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.:  Κύριε Πρόεδρε, εκτός ημερήσιας διάταξης, μια ενημέρωση θα 

ήθελα από τον κ. Δήμαρχο.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να ευχαριστήσω και να πω ότι την απόφαση του Προέδρου, θα 

επιληφθούμε όλοι από κοινού. 

 κα Ζαπάρα  Μ.: Αν είναι δυνατόν κύριε Πρόεδρε, να συζητηθεί πρώτο το 

τελευταίο θέμα.  

 κ. Πρόεδρος: Να πούμε τα κατεπείγοντα πρώτα.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, γνωρίζετε πολύ καλά, ότι εδώ 

πήραμε μια απόφαση για την σύσταση ενός φορέα διαχείρισης - Αυτοκινητοδρόμιο 

Σερρών- και είχαμε αποφασίσει να του δώσουμε τη νομική υπόσταση της ανωνύμου 

εταιρείας. Επειδή όμως στην απόφασή μας είχε συμπεριληφθεί και το Εμποροβιομηχανικό 

Επιμελητήριο να συμμετέχει με ποσοστό  15%, αλλά προέκυψαν  στην διάρκεια και οι 

εκλογές του Επιμελητηρίου και ότι το Υπουργείο Εμπορίου, το οποίο δίνει σχετική άδεια 

στο Επιμελητήριο  να συμμετέχει ή να μην συμμετέχει, βεβαίως όμως πληροφοριακά σας 

λέω ότι, το Επιμελητήριο συμμετέχει σε αρκετούς φορείς με μορφή Α.Ε., ή άλλες μορφές 

εταιρειών, αλλά πάντοτε παίρνει άδεια από το Υπουργείο Εμπορίου.  

Επειδή αυτή η άδεια από πλευράς Υπουργείου Εμπορίου καθυστερεί και ένας λόγος ήτανε 

και οι εκλογές στο Επιμελητήριο και ωσότου αυτοί οι εκλεγέντες, τους οποίους  και 

δημόσια τους συγχαίρω, ωσότου όμως να συγκροτηθούν  σε Σώμα και επειδή αυτή το 

Αυτοκινητοδρόμιο εντός του 1998, πρέπει να λειτουργήσει και έχει συμπεριληφθεί στο 

ημερολόγιο αγώνων του επίσημου  της ΕΘΕΑ, της Εθνικής Επιτροπής Αγώνων, νομίζω ότι 

πρέπει να αναθεωρήσουμε  την απόφασή μας και το ποσοστό  το οποίο είχαμε αποφασίσει 

και είχε αποδεχτεί η  Διοίκηση του Επιμελητηρίου που είχε πει, ότι θα αναλάβει το 15%,  

να το αναλάβουμε εμείς και στη  συνέχεια, τόσο το Επιμελητήριο  όσο και η 

Συνεταιριστική  Τράπεζα Σερρών, ην οποία εξεδήλωσε παρόμοιο αίτημα  συμμετοχής της 

στον υπό σύσταση φορέα διαχείρισης, αλλά και ενός συλλόγου,  τον Σύλλογο  Αιωροπτερι- 
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στών, οι οποίοι έχουνε σχέση με τις όλες δραστηριότητες, οι οποίες  θα αναπτυχθούν στον 

χώρο του Αυτοκινητοδρομίου, γι’ αυτό παρακαλώ να γίνει δεκτή  αυτή η απόφαση. Το 

θέμα είναι κατεπείγον, γιατί πρέπει να προχωρήσουν οι συμβολαιογράφοι και οι  δικηγόροι 

για να δημιουργηθεί αυτή η Ανώνυμος Εταιρεία (Α.Ε.), για να μπορεί να  αποφασίσει τα 

σχετικά για  την λειτουργία του Αυτοκινητοδρομίου.  

Εδώ δεσμεύομαι και λέω, ότι και το Επιμελητήριο και η Συνεταιριστική Τράπεζα, αλλά και 

οι αιωροπτεριστές και αν στην διάρκεια του χρόνου κάποιοι άλλοι εκδηλώσουν ενδιαφέρον 

ότι θέλουν να συμμετέχουν, εδώ είμαστε, να το αποφασίσουμε πάλι.  

 Κι ένα άλλο, είναι μέσα στα θέματα της ημερήσιας διάταξης, ο κατασκευαστής 

εργολάβος της εταιρείας, έχει καταθέσει έναν ανακεφαλαιωτικό πίνακα, που έχει σχέση με 

όλες τις εργασίες  που έγιναν και μ’ αυτές, οι οποίες προβλέπονται να γίνουν μέχρι την 

τελική παράδοση του έργου κι αυτό να γίνει δεκτό, για να μπορέσει και ο εργολάβος να 

εκταμιεύσει χρήματα και να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του.  

 Αυτά τα δύο ήθελα κύριε Πρόεδρε και εισηγούμαι  στο Δ.Σ. να παρθούν  οι 

σχετικές αποφάσεις, για να μπορέσουμε να προχωρήσουμε όπως σχεδιάσαμε.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.:  Συνάντησα τυχαία τον  κ. Καφετζόπουλο, ο οποίος μου είπε 

ότι δεν υπάρχει πρόβλημα συμμετοχής του Επιμελητηρίου. Και μπορούνε να κάνουνε μια 

εξουσιοδότηση, ότι αν για οποιοδήποτε λόγο δεν γίνεται να  συμμετέχει το Επιμελητήριο, 

θα μεταβιβαστούνε οι μετοχές στο Δήμο.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Το συζήτησα κι εγώ αυτό μαζί του, αλλά οι  δικηγόροι λένε 

άλλα, για να μην έχουμε προβλήματα στο μέλλον. Όπως και για την Συνεταιριστική 

Τράπεζα, έχουμε  απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Συνεταιριστικής Τράπεζας Ν. 

Σερρών, για την συμμετοχή στην Ανώνυμη Εταιρεία (Α.Ε.), προκύπτει όπως ότι αυτό είναι 

απόφαση Γενικής Συνέλευσης και όχι Διοικητικού Συμβουλίου.  

Επομένως, να έχουμε τον χρόνο και η Συνεταιριστική Τράπεζα να καλέσει τα μέλη για 

Γενική Συνέλευση και να λάβει απόφαση, αλλά και για να μην  έχουμε προβλήματα  στο 

μέλλον, μια που οι δικηγόροι λένε τα αντίθετα, ας έχουμε την άδεια από το Υπουργείο 

Εμπορίου, η οποία είναι  τυπική μεν, απαραίτητη δε.  

Αλλά δεν μας πειράζει αν το Επιμελητήριο συμμετέχει τώρα ή σε ένα μήνα στον φορέα 

διαχείρισης - Αυτοκινητοδρόμιο Σερρών -. Αυτό βέβαια ισχύει και για την Συνεταιριστική 

Τράπεζα Ν. Σερρών.  

 κ. Περδίκης Ζ.:  Ένα ερώτημα και μια παρατήρηση προς τον Πρόεδρο, επειδή 

εχθές που κοίταξα τα θέματα του Δ.Σ., δεν υπήρχε στα κατεπείγοντα θέματα ο πίνακας για 

τα  έργα στο Αυτοκινητοδρόμιο. Μπορείτε να μας ενημερώσετε; Μπορείτε να μας 

ενημερώσετε για το ύψος των υπερβάσεων  από τον κατασκευαστή και ζητείται η έγκριση 

από  το Δ.Σ. για να πληρωθεί;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το θέμα προέκυψε σήμερα, που οι κατασκευαστές με 

επισκέφτηκαν στο γραφείο μου και παρουσία του κ. Σωτηριάδη και των αρμοδίων 

υπαλλήλων  Δ/ντών, Τεχνικών Υπηρεσιών και Λογιστηρίου, είπαν ότι  το θέμα, πρέπει να 

έρθει στο Δ.Σ. για να μπορέσω να  εκταμιεύσω χρήματα, αφορά μια διαφορά 38 εκ. δρχ.  

που είναι από τις αναθεωρήσεις και τις λοιπές κατασκευές που προέκυψαν στο 

Αυτοκινητοδρόμιο. Είναι 38 εκ. δρχ.  για την ολοκλήρωση και παράδοση πέρα των 

υποχρεώσεων που ανέλαβε η ανάδοχος εταιρεία του Αυτοκινητοδρομίου.  

 κ. Περδίκης Ζ.: Στην ουσία, εμμένετε να πάρει το Δ.Σ. μια απόφαση για να δοθούν 

38 εκ. δρχ. Για το συγκεκριμένο θέμα, προτείνω να έρθει σαν  κανονικό  θέμα  σε  επόμενη  
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συνεδρίαση του Δ.Σ., για να γίνει κανονική ενημέρωση και να δούμε ποιες είναι αυτές οι 

επιπλέον εργασίες,  πότε εγκρίθηκαν από το Δ.Σ. και να ξέρουμε πόσο τέλος πάντως θα 

κοστίσει στον Δήμο Σερρών και στους σερραίους αυτό το έργο.  

 Στην τελευταία συνεδρίαση κύριε Πρόεδρε, είχα υποβάλλει  ένα ερώτημα, με 

αφορμή την αίτηση για έγκριση από το Σώμα, περίπου 3 εκ. δρχ., για την  αμοιβή κάποιας 

μελέτης για σύνταξη τοπογραφικού για  το Αυτοκινητοδρόμιο. Και το ερώτημα έμπαινε ως 

εξής: πάνω σε ποια τοπογραφικά δούλεψε ο εργολάβος και ζητάει αυτά τα 38 εκ. δρχ. 

επιπλέον;  Δηλαδή, δουλεύει ένα χρόνο πάνω  σε κάποια τοπογραφικά και έρχεται το 

Νοέμβριο του 1997, να αιτηθεί  από το Δ.Σ. αμοιβή 3 εκ. δρχ. σε έναν τοπογράφο  για να 

συντάξει τοπογραφική μελέτη, για να γίνει η περίφραξη του Αυτοκινητοδρομίου. Ένα 

ερώτημα αυτό.  Η απάντηση που δόθηκε, ήταν ότι θα την πληρώσει την μελέτη ο Δήμος, 

διότι ήταν αναγκαία για να γίνει η περίφραξη, αλλά σε σχετική παρατήρησή μου τότε, ένα 

μήνα περίπου πριν, ότι ενώ τοπογραφικό  λέτε για περιφράξεις, παντιέρες κ.λ.π., λέτε ότι 

δεν υπάρχει, γνωστή επιχείρηση περιφράξεων κατασκευάζει  το έργο πριν από την 

απόφαση του Δ.Σ. από τον Οκτώβριο. Η απάντηση που δώσατε, ήταν ότι δεν ενδιαφέρει το 

Δ.Σ., δεν ενδιαφέρει τον Δήμο Σερρών, θα πληρωθεί ο συγκεκριμένος επιχειρηματίας  από 

την Ανώνυμη Εταιρεία του Αυτοκινητοδρομίου. Και έρχεστε σήμερα και ομολογείτε  ότι 

δεν υφίσταται Ανώνυμη Εταιρεία, ότι δεν έχετε καταθέσει την απόφαση Δ.Σ., δεν έχετε 

έγκριση, και θέλετε σήμερα στις 9 Δεκεμβρίου, 2 μήνες μετά  που ο συγκεκριμένος 

επιχειρηματίας προχωρά σ’ αυτές τις εργασίες, να ζητήσετε την έγκριση του Σώματος, για 

την αλλαγή του μετοχικού κεφαλαίου  της συγκεκριμένης Α.Ε.  

Όταν επιχειρηματολογήσατε για την σύσταση αυτής της Ανώνυμης Εταιρείας, το μοναδικό 

και κύριο επιχείρημα, ήταν ότι δήθεν οι διαδικασίες που έχει το Δ.Σ. είναι χρονοβόρες, 

γραφειοκρατικές και χρειάζεται ένα ευέλικτο όργανο, πέρα από το Δ.Σ. και τον Δήμο  

Σερρών, το οποίο θα χειριστεί τα θέματα του Αυτοκινητοδρομίου. Άλλο κύριοι 

συνάδελφοι, η ευελιξία  και άλλο πράγμα η αδιαφάνεια. Αλλά δε νομιμοποιείται καμιά 

αδιαφάνεια στην λήψη αποφάσεων με οικονομικό περιεχόμενο. Ποιο όργανο λοιπόν 

ανέλαβε την ευθύνη, χωρίς καμιά διαδικασία διαφανή, να κάνει ανάθεση έργου δεκάδων 

εκατομμυρίων δραχμών, σε μια επιχείρηση; Και σας ρωτώ, αν πάει σήμερα η ΥΠΕΔΑ και 

ελέγξει στον χώρο του Αυτοκινητοδρομίου τα τιμολόγια; Σε ποιόν φορέα είναι κομμένα τα 

τιμολόγια;  

Τελικά απαντήστε, ποιος ανέλαβε την ευθύνη, με ποια ιδιότητα πέρα του Δ.Σ., να 

προχωρήσει σ’ αυτές τις αναθέσεις.  

 κ. Σωτηριάδης Δημ.: Τελικά όταν  συζητούμε για το Αυτοκινητοδρόμιο, πολλοί 

ενοχλούνται και λέγονται πολλά λόγια για να δημιουργούνται εντυπώσεις.  

Μιλάμε για συγκριτικό πίνακα και το φέρνουμε προ ημερήσιας διάταξης, γιατί το ζήτησε ο 

κ. Δήμαρχος, για να πληρωθεί ο κ. Ταίρης. Γιατί τα 38 εκ. δρχ.  σαφώς και δεν μας 

περισσεύουν κ. Περδίκη. Αλλά  μπορείτε να μου πείτε ένα έργο  τόσο μεγάλο, όπως το 

Αυτοκινητοδρόμιο, που να μην έχει γίνει συγκριτικός; Κι εδώ μιλάμε για ένα 10%. Κι 

επειδή αυτό το  θέμα θα περάσει και από το τεχνικό συμβούλιο, το περνάμε σήμερα με την 

μορφή του κατεπείγοντος από το Δ.Σ., για να μπορέσει ο εργολάβος να πληρωθεί. Είναι 

σύμφωνη η Υπηρεσία, έκαναν έλεγχο οι επιβλέποντες.  

Σε ότι έχει σχέση με το τοπογραφικό, το τονίσαμε και στο προηγούμενο Δ.Σ., ότι καμιά 

σχέση δεν έχει το τοπογραφικό  της Α’ Φάσης, με το τοπογραφικό της Β’ Φάσης.  

Ακούστηκε η λέξη αδιαφάνεια. Κι αυτό το συζητήσαμε. Στο προηγούμενο Δ.Σ., τέθηκε 

πάλι το θέμα, γιατί γίνεται η περίφραξη, πριν ακόμη γίνει η μελέτη. Και δώσαμε απάντηση.  
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 κ. Περδίκης Ζ.:  Δεν δώσατε απάντηση, την περιμένουμε.  

 κ. Σωτηριαδης Δημ.: Πήρε απόφαση το Δ.Σ., για την σύσταση του φορέα. Μέχρι 

τώρα, αν δεν είχαμε αυτό το πρόβλημα με τη συμμετοχή του Εμπορικού Επιμελητηρίου 

που αναφέρθηκε ο κ. Δήμαρχος, θα είχε συσταθεί ο φορέας. Υπήρχε κίνδυνος στην πίστα 

και  φοβόμασταν μήπως θρηνήσουμε θύματα. Η πίστα έχει ολοκληρωθεί και πηγαίνουν 

διάφοροι, συνήθως τις βραδινές ώρες και κάνουμε αυτοσχέδιους αγώνες. Έτσι πήραμε την 

απόφαση να κάνουμε την περίφραξη  και αυτή ήτανε και η απάντησή μου στο 

προηγούμενο Δ.Σ., μας βοήθησε σ’ αυτό ο κ. Παναγιώτου και είναι μια δαπάνη που θα την 

αναλάβει ο φορέας. Εάν αυτό είναι έγκλημα, τότε εγώ ευθύνομαι γι’ αυτό. Αλίμονο όμως 

αν κάποιος νεαρός απ’ αυτούς που κάνουνε  αυτοσχέδιους αγώνες, έπεφτε στην υπόγεια 

διάβαση που δεν είχε κλείσει, η αν συνέβαινε οποιοδήποτε ατύχημα. Τότε πρέπει να 

φύγουμε όλοι απ’ αυτή την  πόλη. Και αναλαμβάνουμε  την ευθύνη, όχι σαν  Δ.Σ., σαν 

φορέας υπό σύσταση, να κάνουμε την περίφραξη.  

 κ. Περδίκης Ζ.: Δεν νομιμοποιείται τίποτα, με μια ομολογία, ότι εγώ πήρα την 

ευθύνη. Ποιος είστε κύριε Συνάδελφε και πήρατε την ευθύνη;  Είστε Δ.Σ. με 

συγκεκριμένες αρμοδιότητες, με συγκεκριμένα δικαιώματα και με συγκεκριμένες 

υποχρεώσεις.  Δεν έχετε το δικαίωμα να το κλείσετε αυτό το θέμα έτσι απλά, όπως θέλετε. 

Ποια διαδικασία  ακολουθήσατε για να κάνετε  αυτή την ανάθεση;  Αν την κάνατε σαν 

Αντιδήμαρχος και Δ.Σ., τότε την έκανε ο Δήμος. Ποιο Δ.Σ. ενέκρινε αυτή την διαδικασία 

κύριε συνάδελφε;  

 Δεύτερον, όταν γίνεται μια κατασκευή σε οποιοδήποτε Δημόσιο ή Δημοτική Έργο 

και συμβεί οποιοδήποτε ατύχημα, κι αυτό το ξέρουν όλοι οι κατασκευαστές, την ευθύνη 

την έχει ο κατασκευαστής. Δεν την έχετε εσείς κ. Σωτηριάδη.  

Απαντήστε λοιπόν, με ποιο δικαίωμα, ένα ανύπαρκτο νομικό πρόσωπο, Α.Ε.  το ονομάζετε 

και σήμερα ομολογείτε πως ούτε καν στην Νομαρχία στείλατε την απόφαση, αλλά παρόλα 

αυτά πήρατε την απόφαση να κάνετε κάποιες αναθέσεις πολλών εκατομμυρίων δραχμών. 

Αν νομιμοποιείστε να τα κάνετε, αναλάβετε και την πολιτική ευθύνη.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η μελέτη, δεν περιείχε στην Α’ Φάση της, την περίφραξη. 

Κρίνεται εκ των υστέρων, ότι είναι αναγκαία η περίφραξη, γιατί ενέχει κινδύνους. Τι να 

κάναμε κύριε Περδίκη;  

Είπατε ότι την ευθύνη την έχει ο κατασκευαστής και δεν την έχουμε εμείς. Στην Α’ Φάση  

ο κατασκευαστής,  ο κ. Ταίρης, είχε συγκεκριμένες εργασίες να ολοκληρώσει.  Γι’ αυτό 

ζητούμε σήμερα την επίσπευση των αποφάσεων και των διαδικασιών. Αυτή η απόφαση 

έλλειπε από το Δ.Σ., ότι το Επιμελητήριο δεν μπορεί να συμμετέχει. Με την απόφασή μας 

αυτή, πιστεύω ότι μέχρι την Παρασκευή, θα έχουμε υπογράψει και την  Α.Ε., θα πάρει 

Α.Φ.Μ. κι από κει και πέρα  θα ολοκληρώσουμε και την περίφραξη. Γιατί εδώ για λόγους 

εντυπωσιασμού, λέτε ότι αν έρθει η Εφορία και κάνει έλεγχο, τι θα γίνει; Δεν έχουν  δελτία 

αποστολής τα εμπορεύματα;  Είναι κατοχυρωμένη η εταιρεία, ναι ή όχι;  

 κ. Περδίκης Ζ.:  Σε ποιο Α.Φ.Μ.; Και ποιος είναι ο παραλήπτης;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Στον κ. Παναγιώτου. Έχω την εντύπωση κύριε Περδίκη, ότι δεν 

παρακολουθείτε τις μεγάλες αλλαγές. Κοινωνικές, οικονομικές, πολιτικές. Είμαστε στο 

κατώφλι του 2000. Μπαίνουμε σε νέα χιλιετηρίδα κι έχετε αυτές τις απόψεις; Αντί να 

χαιρόσαστε για την δημιουργία αυτού του μεγάλου έργου, εσείς ερχόσαστε εδώ και κάνετε  

το παν, για να μην λειτουργήσουμε, για να μην κάνουμε αγώνες μέσα στο 1998.  

 κ. Πρόεδρος:  Προχωρούμε σε ψηφοφορία για τα 38 εκ. δρχ. του 

Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα.  
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 1) Κασάπης Φίλ.:  ΝΑΙ 

 2) Γκότσης Ηλ.: ΝΑΙ 

 3) Αγοραστός Βασ.: ΝΑΙ 

 4) Αναστασιάδης Α.:  ΝΑΙ 

 5) Σπυρόπουλος Γ.: ΝΑΙ 

 6) Σωτηριάδης Δ.: ΝΑΙ 

 7) Στάγκος Κ.: ΝΑΙ 

 8) Γεωργούλας Γ.: ΠΑΡΩΝ 

 9) Σαουλίδης Στ.: ΟΧΙ 

10) Γεωργίου Γ.: ΟΧΙ 

11) Περδίκης Ζ.: ΟΧΙ 

12) Μητλιάγκας Ζ.: ΟΧΙ 

13) Αγγελίδης Π.: ΟΧΙ 

14) Χαλκιόπουλος Λ.: ΟΧΙ 

15) Πισώκας Βασ.: ΠΑΡΩΝ 

16) Χατζηλίας Αλ.: ΝΑΙ 

17) Κατιρτζόγλου Ν.: ΝΑΙ 

18) Σαντοριναίος Ευαγ.: ΝΑΙ 

19) Κουμπαρούδης Ι.: ΠΑΡΩΝ 

20) Ζαπάρα Μ.: ΝΑΙ 

21) Μπάρκα;ς Αθ.: ΝΑΙ 

22) Κοβούσογλου Δ.: ΝΑΙ 

23) Νυκτοπάτης Αντ.: ΝΑΙ 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

 κ. Πρόεδρος: Ψηφίζουμε για το θέμα.  

 

 

 1) Κασάπης Φίλ.:  ΝΑΙ 

 2) Γκότσης Ηλ.: ΝΑΙ 

 3) Αγοραστός Βασ.: ΝΑΙ 

 4) Αναστασιάδης Α.:  ΝΑΙ 

 5) Σπυρόπουλος Γ.: ΝΑΙ 

 6) Σωτηριάδης Δ.: ΝΑΙ 

 7) Στάγκος Κ.: ΛΕΥΚΟ 

 8) Γεωργούλας Γ.: ΝΑΙ     

 9) Σαουλίδης Στ.: ΟΧΙ 

10) Γεωργίου Γ.: ΟΧΙ 

11) Περδίκης Ζ.: ΟΧΙ 

12) Μητλιάγκας Ζ.: ΝΑΙ 

13) Αγγελίδης Π.: ΝΑΙ 

14) Χαλκιόπουλος Λ.: ΝΑΙ 

15) Πισώκας Βασ.: ΝΑΙ    
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16) Χατζηλίας Αλ.: ΝΑΙ 

17) Κατιρτζόγλου Ν.: ΝΑΙ 

18) Σαντοριναίος Ευαγ.: ΝΑΙ 

19) Κουμπαρούδης Ι.: ΠΑΡΩΝ 

20) Ζαπάρα Μ.: ΝΑΙ 

21) Μπάρκα;ς Αθ.: ΝΑΙ 

22) Κοβούσογλου Δ.: ΝΑΙ 

23) Νυκτοπάτης Αντ.: ΝΑΙ 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 κ. Πρόεδρος: Έχουμε ένα τυπικό θέμα ακόμη. Κάποιος δημότης, έκανε ένα 

συμβόλαιο. Είχε μια διαφορά με τον Δήμο 2.000 δρχ., ενώ η τιμή ήταν 18.000 δρχ., πήγε 

στα δικαστήρια και η τιμή έγινε 20.000 δρχ. Δέχεται ο δημότης να πληρώσει τις 2.000 δρχ. 

και το βάλαμε στα κατεπείγοντα, γιατί εκείνη την χρονιά πρέπει να κάνει το συμβόλαιό 

του.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.:  Έχω μια ερώτηση προς τον κ. Δήμαρχο. 

 κ. Πρόεδρος: Δεν δέχεται το Προεδρείο ερώτηση μη γραπτή.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Τις τελευταίες στιγμές της θητείας σας, μην παραγράφετε  τα 

δικαιώματα των Δημοτικών Συμβούλων. 

 κ. Πρόεδρος: Δυστυχώς, δεν θα σας δώσω τον λόγο. Το Σώμα αποφάσισε όλα τα 

ερωτήματα να έρχονται, δύο ημέρες πριν από το Συμβούλιο, γραπτώς.  

 

 Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Γεωργίου Γεώργιος, απεχώρησε  από την 

συνεδρίαση σε ένδειξη διαμαρτυρίας, επειδή δεν δίνεται ο λόγος στον κ. Μητλιάγκα 

Ζήση.  

 

 κα Ζαπάρα Μ.:  Θα ήθελα απόψε, να κάνω μια σύντομη αναφορά σε ότι αφορά 

την Δ.Ε.Π.Σ., γιατί νομίζω ότι πολλές φορές είπαμε ότι πρέπει να γίνει μια συζήτηση εφ’ 

όλης της ύλης. Στις αρχές του 1995 ομόφωνα, αποφασίσαμε  την δημιουργία της 

Δημοτικής Επιχείρησης Παιδικών Σταθμών. Μια επιχείρηση που στήθηκε και λειτούργησε  

στα μέσα του καλοκαιριού του ίδιου χρόνου και  τον Σεπτέμβριο είχαμε εγκαίνια του 1ου 

Σταθμού, τον Οκτώβριο του 2ου Σταθμού, δηλαδή ουσιαστικά του 3ου, γιατί υπήρχε ένας 

παιδικός σταθμός και  έτσι είχαμε σε χρήση τον σταθμό του Αγίου Δημητρίου, τον  σταθμό 

του Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου και τον σταθμό του Πρίνου. Το ίδιο χρονικό διάστημα, 

άρχισε να κατασκευάζεται και ο σταθμός του Αγίου Αντωνίου και φυσικά όλα μας τα 

σχέδια ήταν να λειτουργήσουμε όλους αυτούς τους σταθμούς. Οι πρώτοι σταθμοί  

λειτούργησαν όπως ξέρετε κανονικά, με πληρότητα παιδιών, ο σταθμός του Αγίου 

Αντωνίου άργησε δυστυχώς να λειτουργήσει, το έχουμε πει  πάρα πολλές φορές, δόθηκε σε 

χρήση μόλις τον προηγούμενο μήνα, τον Νοέμβριο του 1997 και η καθυστέρηση επιβάρυνε 

οικονομικά την Δημοτική Επιχείρηση Παιδικών Σταθμών, η οποία είχε κάνει κάποια 

μελέτη και κάποιους προϋπολογισμούς.  

Θα ήθελα κατ’ αρχήν, να αναφερθώ στην οικονομική μελέτη της επιχείρησης πολύ 

σύντομα,  πως ήτανε  να γίνει και πως τελικά έφτασε να είναι,  γιατί από  εκεί θα μπορούμε  
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να βγάλουμε και τα συμπεράσματά μας  και να φτάσουμε στο σημείο της σημερινής 

επιχορήγησης της Δ.Ε.Π.Σ.  

Όταν έγινε η μελέτη, αναφερότανε μέσα, ότι πρέπει να έχει 250 παιδιά, αυτά τα παιδιά να 

πληρώνουν από 25.000 δρχ. μηνιαίως και βάση αυτών των δεδομένων, να είναι η 

επιχείρηση στα χαρτιά τουλάχιστον, ανταποδοτική. Όμως δεν ήταν δυνατόν από  την 

πρώτη ώρα λειτουργίας να έχουμε όλα αυτά. Έτσι καθοδόν, καταλάβαμε ότι θα 

αντιμετωπίσουμε κάποια οικονομική δυσκολία. Ο πρώτος χρόνος κύλησε χωρία καμιά 

οικονομική επιχορήγηση, ο δεύτερος χρόνος  το 1996, ενισχύθηκε η επιχείρηση με 5 εκ. 

δρχ. που εμείς ψηφίσαμε για την φύλαξη απόρων νηπίων, τον φετινό χρόνο 1997 

ξαναπήραμε άλλα 5 εκ. δρχ. και κάναμε και την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου κατά 10 

εκ. δρχ., δηλαδή σύνολο 15 εκ. δρχ. Αυτή είναι και η επιχορήγηση που η Δ.Ε.Π.Σ. πήρε 

μέσα στα 3 χρόνια λειτουργίας της.  

Τώρα, πρέπει να αναφερθώ, γιατί αυτή η επιχείρηση έχει ανάγκη μια πάγιας επιχορήγησης. 

Κατ’ αρχήν ξέρουμε όλοι ότι καμιά Δημοτική Επιχείρηση, απ’ αυτές τουλάχιστον που 

λειτουργούν, όπως είναι η Δ.Ε.Π.Κ.Α., το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. και το Κ.Α.Π.Η., δεν είναι 

αυτάρκης, αυτοδύναμη, αυτόνομη  και ανταποδοτική.  

Ξέρουμε, ότι όλες οι επιχειρήσεις επιδοτούνται με κάποια εκατομμύρια, δεν χρειάζεται να 

αναφερθώ στα ποσά και μ’ αυτό τον τρόπο, αντεπεξέρχονται στα έξοδά τους.  

Αυτό το ποσό, η Δ.Ε.Π.Σ. δεν το είχε και δεν το έχει ακόμα. Και δεν το είχε, γιατί από την 

μέρα της λειτουργίας της, δεν είχε επιχορηγηθεί μόνιμα και πάγια με κάποιο ποσό. 

Πρώτον, γιατί δεν επιτρεπόταν να γίνει προγραμματική σύμβαση μεταξύ Υπουργείου 

Υγείας και Πρόνοιας, δεν δεχόταν μάλλον το Υπουργείο να γίνει τέτοια σύμβαση. 

Η Δ.Ε.Π.Σ. εκτελεί ένα έργο κοινωνικό και νομίζω, ότι αυτό το γνωρίζουμε όλοι. Μέσα 

στα παιδιά που καλείται να φυλάξει και τα οποία μπορούν να πληρώσουν φύλακτρα, 

υπάρχει ένας μεγάλος αριθμός παιδιών, τα οποία για τον α’ ή β’ λόγο, με αποφάσεις του  

Δ/κού Συμβουλίου της Δ.Ε.Π.Σ., δεν πληρώνουν φύλακτρα. Αυτά είναι τα παιδιά των 

Ελληνοποντίων και  είναι πάρα πολλά, είναι παιδιά πολύτεκνων οικογενειών, παιδιά 

οικογενειών που έχουν άτομα με ειδικές ανάγκες και γενικά απόρων σερραϊκών 

οικογενειών. Το νούμερο αυτών  των παιδιών ανέρχεται περίπου αυτή την στιγμή, με τα 

στοιχεία που έχω εδώ και μπορείτε οι Δ.Σ. να τα δείτε, όμως δεν μπορούν να 

δημοσιοποιηθούν για κοινωνικούς λόγους και το καταλαβαίνετε αυτό, είναι περίπου 57. 

Αυτό σημαίνει, ότι 57 παιδιά δεν πληρώνουν, συν μια ακόμη κατηγορία οικογενειών που 

δεν πληρώνουν. Αμέσως λοιπόν, δημιουργείται ένα μεγάλο παθητικό, που μεταφράζεται σε 

μεγάλο ποσό. Επίσης, τους καλοκαιρινούς μήνες έχουμε μεγάλη έλλειψη παιδιών.  

Δεν ξέρω τι άλλο θα έπρεπε να αναφέρω, για να σας δώσω να καταλάβετε ότι η Δ.Ε.Π.Σ. 

αυτή την στιγμή, έχει αναλάβει έναν βασικό ρόλο, στο να καλύπτει τις ανάγκες  της μισής 

πόλης περίπου. Που σημαίνει αυτό, ότι το έργο της είναι ουσιαστικό, οι παροχές 

υπηρεσιών που δίνονται  φυσικά είναι άριστες και αυτό το επιβεβαιώνουν οι γονείς  και σε 

καμιά περίπτωση δεν έχουμε το δικαίωμα να αρνούμαστε  την φύλαξη παιδιών που για 

οποιοδήποτε λόγο δεν μπορούνε να πληρώσουνε  τα φύλακτρά τους, μιας και αυτοί είναι 

δημότες και το μόνο που με έναν έμμεσο τρόπο ζητούν από εμάς να στηρίξουμε αυτή την 

οικονομική τους αδυναμία, μέσα από κάποια έσοδα του Δήμου. Αυτό το κόστος που 

προκύπτει στην επιχείρηση, σαφώς και πρέπει να το καλύπτει ο Δήμος, ασκώντας  την 

κοινωνική του πολιτική. Είναι χρήματα, που πρέπει μέσα από τα έσοδα του Δήμου, να 

επιστρέφουν σαν παροχή υπηρεσιών, προς τους δημότες.  
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Ανακεφαλαιώνοντας, θέλω να πω το εξής: Για φέτος, για να κλείσει η Δημοτική 

Επιχείρηση τον πρ/σμό της και για να  καλύψει όλα τα έξοδά της, χωρίς να χρωστάει 

δραχμή, χρειαζόμαστε μέχρι το τέλος της χρονιάς και μετά δώρα των εργαζομένων  και με 

όλα τα έξοδα, περίπου 20 εκ. δρχ.  

Η πρώτη πρόταση είναι, ότι πρέπει απαραίτητα στον πρ/σμό του 1998,  να εγγραφεί ποσό 

40 εκ. δρχ. και  αυτή είναι η απόφαση του Δ/κού Συμβουλίου της επιχείρησης, ώστε να μην 

αναγκάζεται κάθε φορά ο εκάστοτε υπεύθυνος, όπως βλέπετε ότι εγώ το  κάνω εδώ και 3 

χρόνια, να ζητάει επιχορήγηση. Νομίζω, ότι από την στιγμή που στήσαμε μια  επιχείρηση, 

πρέπει να την στηρίζουμε με τον ίδιο τρόπο που στηρίζουμε κι άλλες επιχειρήσεις.  

Να πω συμπληρωματικά, ότι ένα έλλειμμα που δημιουργήθηκε  στην επιχείρηση, οφείλεται 

στο καθυστερημένο τελείωμα του σταθμού του Αγίου Αντωνίου. Μέσα στους πρ/σμούς 

μας ήτανε, ότι αυτός ο σταθμός, θα καλύπτει 30 παιδιά, που πάντα τις 25.000 δρχ., τις  

μετατρέπουμε σε κάποια χρήματα, όπως λειτουργώντας μέσα στο Νοέμβριο, δημιούργησε  

ένα έλλειμμα 20 εκ. δρχ.  

Να έρθω τώρα στο επίκαιρο θέμα που μας απασχολεί, για να είμαστε ισοσκελισμένοι στον 

τρέχοντα χρόνο, στο 1997. 

Η μια πρόταση που κάναμε σαν συμβούλιο της Δημοτικής Επιχείρησης, είναι να ανατεθεί  

προς την  Δημοτική Επιχείρηση, αντί ποσού 8 εκ. δρχ. η φύλαξη  απόρων παιδιών, όπως 

έγινε και παλαιότερα και το άλλο ποσό τα 3 εκ. δρχ., θα εξηγήσω τώρα. Το Πάσχα, είχαμε 

αποφασίσει να δώσουμε κάποια δέματα και κάποιες βοήθειες σε άπορες οικογένειες. 

Επειδή τώρα συμπτωματικά συμβαίνει να είμαι εγώ στους Παιδικούς Σταθμούς, και 

παράλληλα κατά κάποιον τρόπο να εκπροσωπώ και την κοινωνική πολιτική του Δήμου, 

εφαρμόσαμε μια παροχή βοήθειας προς τους δημότες, σε 100 οικογένειες, μοιράσαμε 

δέματα και αυτά τα χρήματα πάρθηκαν  από τα έσοδα της Δημοτικής Επιχείρησης. 

Περίπου 1.000.000 δρχ. ξοδεύτηκε για την διανομή των δεμάτων αυτών. Με την 

προϋπόθεση, ότι θα πρέπει και τα Χριστούγεννα να εφαρμόσουμε το ίδιο πρόγραμμα, μια 

και πλησιάζουνε οι άγιες ημέρες και θα υπάρχουνε πολλοί συνάνθρωποί μας που δεν θα 

έχουνε στο γιορτινό τους τραπέζι, ούτε  τα απαραίτητα και θέλοντας και πάλι να 

ασκήσουμε την ίδια πολιτική, έτσι βάλαμε τα 3 εκ. δρχ., για να μπορέσουμε με ανάθεση 

έργου προς την Δημοτική Επιχείρηση να ασχοληθούμε, γιατί μέσα στον Δήμο όπως ξέρετε, 

ούτε τα μαγειρεία υπάρχουνε, ούτε το προσωπικό για να ασχοληθεί. Και να διευκολύνω 

λίγο το Σώμα, λέγοντας ότι στον κωδικό της κοινωνικής πολιτικής του Δήμου υπάρχουνε 3 

εκ. δρχ.  και από κει παίρνονται. Πρέπει από κει να δοθούν σαν ανάθεση στην επιχείρηση, 

για να κάνει  όλη αυτή την προεργασία των δεμάτων. 

 Κύριοι συνάδελφοι, θέλω να κλείσω και εύχομαι να μην  ξαναχρειαστεί να 

τοποθετηθώ και να πω πάλι τα ίδια, γιατί πρέπει να πω ειλικρινά, ότι η αγωνία η 

καθημερινή της επιβίωσης και της καλής λειτουργίας  αυτής της επιχείρησης, προσωπικά 

με έχει κουράσει. Όλοι νομίζω πρέπει να είμαστε  θετικοί στην πάγια στήριξη της 

επιχείρησης, γιατί δεν γίνεται  διαφορετικά, και να θυμίσω  ακόμα, ότι πάντα  οι κρατικοί 

παιδικοί σταθμοί ήτανε μια μέριμνα του κράτους.  Ποτέ δεν ήτανε κάτι που δεν το πλήρωνε 

το κράτος. Και με τα νέα δεδομένα όπως ισχύουν κι αφού όλη αυτή η ιστορία, περιέρχεται 

στους Δήμους, είναι αδύνατον η Τοπική Αυτοδιοίκηση να μείνει έξω από αυτή την παροχή 

υπηρεσιών  κι από αυτή την μέριμνα.  

 Γι’ αυτό σας παρακαλώ πολύ, να εγκρίνετε απόψε την  πάγια αποζημίωση των 40 

εκ. δρχ. και τις δύο ξεχωριστές επιδοτήσεις, που η μια έχει να κάνει με την φύλαξη απόρων  
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παιδιών και η άλλη με την παροχή δεμάτων για τις άπορες οικογένειες, για τις μέρες των 

Χριστουγέννων.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.:  Προσωπικά, θα ήθελα από την κα Ζαπάρα  να παρουσίαζε  στο 

Δημοτικό Συμβούλιο αναλυτικά την οικονομική κατάσταση των παιδικών σταθμών, για να 

ξέρουμε τελικά αν πλήρωσε τις δαπάνες.  

 Και δεύτερον, τα 40 εκ. δρχ., 10 εκ. δρχ. για ένα  βρεφονηπιακό σταθμό............ 

 κα Ζαπάρα Μ.: 8 εκ. δρχ., με την προϋπόθεση ότι την  Άνοιξη θα λειτουργήσει και 

ο 5ος Παιδικός Σταθμός  του Δήμου, για τον οποίο έχουμε 7,5 εκ. δρχ. μέσα από το  

πρόγραμμα ROM και σίγουρα κι αυτός θα θέλει στήριξη. Υπολογίσαμε την λειτουργία και 

αυτού του σταθμού. 8 εκ. δρχ. για κάθε παιδικό σταθμό.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.:  Έχουνε σχέση με την μισθοδοσία  του παιδικού σταθμού;  

 κα Ζαπάρα Μ.: Κύριε Μητλιάγκα, δεν διαχωρίζονται  αυτά τα πράγματα μέσα 

στην λειτουργία μις επιχείρησης. Μέσα στα έξοδα της επιχείρησης, είναι οι μισθοί των 

εργαζομένων, η διατροφή των παιδιών, η μεταφορά των παιδιών, είναι η ιατρική τους 

παρακολούθηση, είναι η ενοικίαση των παιδικών σταθμών για τους τρεις που  δεν είναι 

ιδιόκτητοι.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.:  Τα κριτήρια απαλλαγής κάποιων παιδιών από τα φύλακτρα, 

ποιος τα βάζει και αν υπάρχουν  στοιχεία κριτηρίων.  

 κα Ζαπάρα Μ.:  Το Δ/κό Συμβούλιο. Υπάρχουν αποφάσεις, τις έχω καταθέσει 2 

φορές και 3, που έχουμε αποφασίσει ποιες κατηγορίες παιδιών θα απαλλάσσονται από τα 

φύλακτρα. Υπάρχει η κατηγορία των Ελληνοπόντιων οικογενειών, που έχουμε εφαρμόσει 

ένα σύστημα γιατί διογκώνεται το πρόβλημα και πρέπει να σας πω ότι, σε έναν παιδικό 

σταθμό έχουμε 22 παιδιά ελληνοπόντιων οικογενειών.  

Από κει και πέρα έχουμε κάποιες κατηγορίες πολύτεκνων οικογενειών, τα παιδιά της ίδιας 

οικογένειας όταν έρχονται και τα δύο, ή και τα τρία, όπου κατεβάζουμε τα φύλακτρα.  

Έχουμε παιδιά που έχουνε στην οικογένειά τους αδελφό ή ένα άλλο μέλος με ειδικές 

ανάγκες και οπωσδήποτε  κάποιες άπορες οικογένειες που ενώ δηλώνουν στην αρχή ότι θα 

πληρώνουν κανονικά τα φύλακτρα, τον 2ο ή 3ο μήνα, αδυνατούν και δεν είναι δυνατόν να 

απομακρύνουμε αυτά τα παιδιά.  

 κ. Αγγελίδης Π.:  Μια διευκρινιστική ερώτηση θα ήθελα να κάνω, σχετικά με την 

σύμβαση των 8 ε. δρχ., που πρόκειται να επιχορηγηθούν. Αυτή η σύμβαση, είναι  η 3η 

σύμβαση μέσα σε έναν χρόνο.  

Η πρώτη σύμβαση έγινε στις 31/12/1996 και την έχω εδώ, η δεύτερη σύμβαση είναι στις 

22/5/1997  και η τρίτη σύμβαση, εφόσον παρθεί απόφαση, πρόκειται να υπογραφεί  εντός 

των ημερών, αντί του ποσού των 8 εκ. δρχ.. Οι προηγούμενες δύο συμβάσεις ήτανε από 5 

εκ. δρχ.  η καθεμία.  

Δηλαδή, μέσα σ’ έναν χρόνο υπογράφουμε συμβάσεις  συνολικού ύψους 18 εκ. δρχ. για 20 

άπορα νήπια, ενώ επίσημα, σαν Δ/κό Συμβούλιο της Δημοτικής Επιχείρησης Παιδικών 

Σταθμών, έχετε πάρει απόφαση  κι έχετε χαρακτηρίσει μόνο 10 άπορα νήπια.  Δεν υπάρχει 

άλλη απόφαση για επιπλέον παιδιά. Όμως  δεν κολλάω στα 10 ή στα 20 παιδιά. Μια 

σύμβαση ύψους 8-10 εκ. δρχ., μπορεί να ανταποκριθεί στα έξοδα των 20 απόρων νηπίων, 

για το χρονικό διάστημα  ενός χρόνου και περισσεύει.  Επίσης, πρέπει να πω ότι οι 

συμβάσεις  αυτές, δεν έχουνε αναδρομική ισχύ. Δηλαδή, δεν μπορούμε με τα χρήματα των 

συμβάσεων αυτών, να πληρώσουμε έξοδα που έγιναν πριν από την υπογραφή της 

σύμβασης, αλλά μετά από την υπογραφή.  
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 κ. Χαλκιόπουλος Λ.:  Εγώ δεν επιθυμώ κα Ζαπάρα, να σας κάνω καμιά ερώτηση, 

επειδή έχω συλλάβει ότι βρίσκεστε πάντοτε μέσα στο πεδίο της τιμής και της εντιμότητας. 

Ευθυγραμμίζομαι με την άποψή σας, διότι πιστεύω  ότι είστε επικεφαλής  μιας επιχείρησης 

η οποία ασκεί βαθύτατα κοινωνική πολιτική. Και μόνο αυτό, δεν μου επιτρέπει εμένα να 

σας κάνω ουδεμία ερώτηση.  

 κ. Πισώκας Βασ.:  Κατά την  άποψή μου, νομίζω ότι δεν μπορεί να γίνει 

επιχορήγηση από τον Δήμο στην Δημοτική Επιχείρηση Παιδικών Σταθμών, βάση νόμου. 

Πρέπει να γίνει τροποποίηση της  προγραμματικής σύμβασης και αύξηση του κεφαλαίου.  

Δεύτερον, όταν ζητάτε 40 εκ. δρχ. κα Ζαπάρα και  δεν απευθύνομαι  μόνο σε σας, αλλά σε 

όλη την Δημοτική Αρχή κι όταν γνωρίζουμε ότι βάση του απολογισμού που  έγινε το 1996 

υπάρχει ταμειακό έλλειμμα 350 εκ. δρχ., ποιος θα τα επιβαρυνθεί όλα αυτά;  

 κ. Περδίκης Ζ.: Κυρία Ζαπάρα, ενόψει  της υποχρεωτικής πλέον μεταβίβασης των 

κρατικών παιδικών σταθμών στον Δήμο.  

 κα Ζαπάρα Μ.:  Κύριε Αγγλίδη, νομίζω ότι μόνος είπατε ότι η πρώτη επιχορήγηση 

που ήρθε στην Δ.Ε.Π.Σ., ήτανε τον Δεκέμβριο του 1996. Βρισκόμασταν και διοικούσαμε 

μια καινούργια πρωτόγνωρη επιχείρηση, που δεν την είχε διοικήσει κανένας άλλος. Είχε 

λειτουργία η επιχείρηση  τον Δεκέμβριο του 1996, ενός έτους και 3 μηνών. Δεν είχαμε 

πάρει μέχρι εκείνη την στιγμή καμιά επιχορήγηση. Όταν λοιπόν πήγαμε να κλείσουμε το 

1996  και είδαμε ότι χρειαζόμασταν κάποια χρήματα, κάναμε την πρότασή μας, πήραμε την 

έγκριση του Δ.Σ. και  πήραμε  τα 5 εκ. δρχ.  Αυτά τα 5 εκ. δρχ. αφορούσανε τα έξοδα και  

το οικονομικό κενό που είχε δημιουργηθεί για το 1996. Άσχετα αν νομικά είχανε περάσει 

λίγες μέρες αργότερα. Άρα, αυτά τα 5 εκ. δρχ. χρησιμοποιήθηκαν για το 1996 και δεν 

έχουν καμιά σχέση με το 1997.  

Ερχόμαστε στο 1997, ξανακάνουμε την πρότασή μας με τον ίδιο τρόπο για 5 εκ. δρχ. 

Όμως, επειδή αναφερθήκατε σ’ έναν αριθμό παιδιών που δεν είναι τόσος, εγώ είπα και 

προηγούμενα ότι είναι κάποια πράγματα, που λόγω κοινωνικής ευαισθησίας, δεν 

διαβάζονται τα ονόματά τους και δεν κοινοποιούνται. Εσείς σαν Δ.Σ.  έχετε κάθε δικαίωμα 

να τα διαβάσετε και να μετρήσετε  και τα άτομα. Φτάνουμε στο τέλος του 1997 και 

βρίσκουμε, ότι χρειαζόμαστε  κι άλλη ενίσχυση. 

Να ευχαριστήσω τον κ. Χαλκιόπουλο, γιατί πραγματικά κατανοεί το τι παρέχει αυτή η 

επιχείρηση κι όχι για τα  επαινετικά λόγια που είχε την καλοσύνη να πει.  

Κύριε Πισώκα, θέλω να σας απαντήσω σχετικά  με τον  προβληματισμό που βάλατε, όσον 

αφορά από που θα βρεθούν αυτά τα 40 εκ. δρχ. που ζητάει επιχορήγηση η Δ.Ε.Π.Σ., όταν ο 

Δήμος είναι 315 εκ. δρχ. χρεωμένος. Εγώ δεν έχω διαπιστώσει ότι ο Δήμος είναι 315 εκ. 

δρχ. χρεωμένος, αλλά αν είναι και προλαβαίνει όλα τα άλλα, είμαι σίγουρη ότι θα προλάβει 

και αυτά τα  40 εκ. δρχ. να τα βρει και να τα τοποθετήσει.  Δηλαδή δεν είναι η Δ.Ε.Π.Σ., 

αυτή που θα «βουλιάξει» τον Δήμο, αν αυτή είναι η αγωνία σας. Μας είχε απασχολήσει σ’ 

αυτό το τραπέζι αν ο Δήμος αναλάβει την διοίκηση των κρατικών παιδικών σταθμών. Και 

είχαμε όλοι μια ελπίδα ότι πιθανόν κάποια πράγματα μέσα στο τελευταίο συνέδριο θα 

άλλαζαν, ή κάποιες δυνατότητες θα μας δίνονταν να τοποθετηθούμε και να  ελπίσουμε ότι 

θα αλλάξουν. Όμως όλα αυτά δεν έγιναν.  Στο Συνέδριο, ακούστηκε από τον Υπουργό, ότι 

από την καινούργια χρονιά, η μεταβίβαση των κρατικών παιδικών σταθμών  στους Δήμους, 

θα είναι υποχρεωτική. Χωρίς τίποτα  διαφορετικό να συμβαίνει από όλα αυτά που ξέραμε.  

 Και να έρθουμε τώρα στο μεγάλο θέμα που θα μας απασχολήσει,  ίσως όχι από τον 

πρώτο χρόνο που θα πάρουμε τους κρατικούς παιδικούς σταθμούς, αλλά από τον  δεύτερο 

και μετά.  
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Η Τοπικής Αυτοδιοίκηση κύριοι συνάδελφοι, θα σηκώσει ένα πάρα πολύ μεγάλο βάρος 

από την στιγμή που θα αρχίσει να λειτουργεί τους κρατικούς παιδικούς σταθμούς. Δεν έχει 

διαχείριση με ολόκληρο τον χρόνο, δεν έχει πρ/σμό όλου του χρόνου  το Νομικό Πρόσωπο 

που συστήνεται. Έχει μια λειτουργία  ανά τρίμηνο, καταθέτει τα έξοδα λειτουργίας αυτών 

των κρατικών παιδικών σταθμών στην Περιφέρεια, υπάρχει επιτροπή που παρακολουθεί τα 

οικονομικά  των κρατικών παιδικών σταθμών, που αποτελούνται από υπάλληλο της 

Περιφέρειας, από υπάλληλο της  εδώ Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης ή Περιφέρειας, και 

έναν μόνο εκπρόσωπο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  

 Προτείνει στους Δήμους, για να καλύψουνε τα έξοδά τους, να βάλουνε φύλακτρα 

σε όλα τα παιδιά κι αν μάλιστα υπάρχει η δυνατότητα να μεταφέρονται αυτά τα παιδιά, να 

πληρώνουνε ξεχωριστά και το αυτοκίνητο. Και ξέρετε που θα ανέβουνε τότε τα φύλακτρα 

κύριοι συνάδελφοι; Οι 25.000 δρχ. δεν θα είναι τίποτα. Και μόλις παρέλθει ο πρώτος 

χρόνος, ή ο δεύτερος, και μόλις αρχίσει  ένα άτομο, ή δύο-τρία να  συνταξιοδοτείται από 

τους κρατικούς παιδικούς σταθμούς, η Τοπική Αυτοδιοίκηση πρέπει να προσλαμβάνει τους 

εργαζόμενους, να βρίσκει χρήματα να τους πληρώνει, γιατί δεν θα έχει καμία σχέση η 

μισθοδοσία τους μέσα από  αυτό το κεφάλαιο που ανά τρίμηνο βγάζουν και όλα τα 

παρατράγουδα, που θα προκύψουν, γιατί δίνει την δυνατότητα μετάταξης των εργαζομένων 

στους κρατικούς παιδικούς σταθμούς μέσα στις Υπηρεσίες του Δήμου, κάτι  που οι 

Δήμαρχοι θα το αντιμετωπίζουνε.  

Επειδή όμως η Τοπική Αυτοδιοίκηση, αρχίζει και δεν έχει τα έσοδα που πρέπει να έχει, όλο 

αυτό το βάρος  θα μετατεθεί στις πλάτες των δημοτών. Αυτή είναι η κατάσταση όσον 

αφορά τους κρατικούς παιδικούς σταθμούς, πρέπει να μας απασχολήσει πάρα πολύ 

σοβαρά.  

 κ. Γεωργούλας Γ.:  Δεν ξέρω πόσον ανοίχθηκε ή όχι ο Δήμος, όσον αφορά τα 

οικονομικά του. Αλλά το θέμα που μας απασχολεί, νομίζω ότι πρέπει να απεμπλακεί από 

τις όποιες τυχόν οικονομικές υποχρεώσεις του Δήμου. Να το  ψηφίσουμε, μια και δεν 

προβάλλονται εστιάσεις για  κακοδιαχείριση.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Θα ήθελα να πω, ότι δεν είμαι αντίθετος  στο αίτημα για 

οικονομική επιχορήγηση των παιδικών σταθμών. Θα ήθελα όμως να βάλω δυο 

προβλήματα. Πρώτα-πρώτα, θα πρέπει ισότιμα να αποφασίζει το Δ/κό Συμβούλιο  της 

επιχείρησης για το ποια παιδιά δεν θα πληρώνουν  φύλακτρα. Δεν θα πρέπει να υπάρχει η 

αίσθηση ότι σε κάποιους που πιέζουν χαρίζουμε και σε κάποιους που  δεν πιέζουν, δεν 

χαρίζουμε. Ας πούμε ότι υπάρχει αυτή η μελαγχολική κατάσταση της ανάληψης των 

παιδικών κρατικών σταθμών, με συνθήκες διάφορες, εκείνες οι οποίες είχανε ψηφιστεί το  

1995, όταν εδώ στο Δ.Σ. έλεγα ότι ο  Δήμος της Βέροιας τους είχε πάρει το 1995.  Νομίζω, 

ότι τότε οι Δήμοι γενικά, δεν άρπαξαν την ευκαιρία, εκείνες τις ευνοϊκές συνθήκες που 

προέβλεπε ένα Π.Δ. το 410/95, αν θυμάμαι καλά. Τότε, αν προχωρούσαν, δεν θα τολμούσε 

ύστερα μια άλλη αντίληψη οικονομική ή πολιτική, να αφαιρέσει από  τους Δήμους τις 

δικαιωματικές επιχορηγήσεις προς τους κρατικούς παιδικούς σταθμούς που  περιέχονται 

στους Δήμους. Αυτό ήτανε νομίζω γενικά, ευθύνη της ΚΕΔΚΕ, που δεν το αντιλήφθηκε 

για να χαράξει μια ενιαία πολιτική  εδώ πέρα. Και το σπουδαιότερο  που πρέπει να μας 

απασχολήσει σοβαρά, είναι ότι του χρόνου που θα είναι στον  Δήμο οι κρατικοί παιδικοί 

σταθμοί, θα έχουμε παιδικούς σταθμούς, δύο ταχυτήτων. Οι μεν θα πληρώνουν φύλακτρα, 

οι δε κρατικοί που δεν θα πληρώνουν, τουλάχιστον στην αρχή.  

 κ. Αγγελίδης Π.:  Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε και κύριοι συνάδελφοι, νομίζω 

ότι όλοι θα συμφωνήσουμε  να  στηριχθεί  οικονομικά  η  Δημοτική  Επιχείρηση  Παιδικών  
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Σταθμών, για να μην καταρρεύσει, διότι όλοι μας αναγνωρίζουμε ότι η επιχείρηση αυτή, 

μπορεί να προσφέρει πολλά στην εργαζόμενη μητέρα. Η ευαισθησία που έχουμε στην 

παράταξη γενικότερα στον κοινωνικό τομέα, είναι γνωστή σε όλους  σας.  

Αυτή η συζήτηση που γίνεται σήμερα για την ΔΕΠΣ, θα έπρεπε να είχε γίνει πολύ 

νωρίτερα, πριν από 1,5 χρόνο, πράγμα που το ζητούσαμε πάντα, διότι από την πρώτη 

στιγμή είχαμε επισημάνει την άσχημη οικονομική πορεία της επιχείρησης  και θέλαμε να 

προλάβουμε τα χειρότερα. Πρέπει να πούμε όμως, ότι αυτή η άσχημη οικονομική 

κατάσταση  στην οποία έχει περιέλθει η ΔΕΠΣ, θα μπορούσε να είχε αποφευχθεί, αν η 

Δημοτική Αρχή δεν αντιμετώπιζε την όλη υπόθεση της ίδρυσης και λειτουργίας της 

επιχείρησης  αυτής, με προχειρότητα και επιπολαιότητα. Ήταν επόμενο, να φθάσουμε σ’ 

αυτό το σημείο, όταν η επιχείρηση από την πρώτη  στιγμή ξεκίνησε την λειτουργία της με 

περισσότερα έξοδα  και λιγότερα έσοδα. Και συνέχισε να λειτουργεί με αυτό τον τρόπο, 

αυξάνοντας όλο και περισσότερο, χρόνο με τον χρόνο, το έλλειμμά της. 11 εκ. δρχ. ήτανε 

το έλλειμμα  την 1η χρονιά , 23 εκ. δρχ. την δεύτερη χρονιά. Και την άσχημη αυτή 

οικονομική πορεία της ΔΕΠΣ, δεν την παραδεχόταν η Δ.Α. Εκεί ήτανε το πρόβλημά μας. 

Δεν την παραδεχόταν, πότε λέγοντας ότι δήθεν είναι νωρίς για να κρίνουμε μια Δημοτική 

Επιχείρηση και ότι πρέπει να περάσουν 5 χρόνια, για να έχει ισοσκελισμένα έσοδα και 

έξοδα μια Δημοτική Επιχείρηση, πότε λέγοντας ότι το πρόβλημα οφείλεται στη μη 

λειτουργία του βρεφονηπιακού σταθμού Αγίου Αντωνίου, αλλά να σας θυμίσω και 

πρόσφατα, πριν από ένα μήνα τον Σεπτέμβριο του 1996, εδώ σ’ αυτό το τραπέζι, όταν ήρθε 

ο ισολογισμός της ΔΕΠΣ, όπου σύμφωνα με τον ισολογισμό, το έλλειμμα της επιχείρησης 

ήτανε 23 εκ. δρχ., εδώ η  Δ. Α. επέμενε και έλεγε ότι δεν είναι 23 εκ. δρχ. το έλλειμμα, αλά 

είναι 13 εκ. δρχ. Κάθε φορά μάλιστα, που επισημαίναμε αυτή την άσχημη οικονομική 

πορεία της επιχείρησης, καλόπιστα φυσικά πάντα και με στόχο το συμφέρον της 

επιχείρησης και κάθε φορά  η Δ.Α. αντιδρούσε, δεν παραδεχόταν το πρόβλημα., 

δημιουργούσε μια έντεχνη οξύτητα μέσα στο Δ.Σ., με αποτέλεσμα το πρόβλημα να 

χειροτερεύει και να φτάσει  στην σημερινή δεινή οικονομική του κατάσταση. Έχετε μεγάλη 

ευθύνη, για το ότι η επιχείρηση βρίσκεται στην δεινή  σημερινή της οικονομική 

κατάσταση.  

 Αυτά όλα τα λέω, για την αποκατάσταση της αλήθειας, γνωρίζοντας ότι και πάλι 

όλα θα διαψευστούν. Όμως για όλα, υπάρχουνε πρακτικά, υπάρχουνε  κασέτες, έγγραφα, 

υπάρχουνε δημοσιεύματα, τα έχω εδώ και είναι στην διάθεση  του καθενός, μπορεί να δει 

ποιος λέει τελικά την αλήθεια  και ποιος δεν λέει την αλήθεια, για να μην το πω και 

διαφορετικά. Θέλω να κάνω μια παρατήρηση, γι’ αυτούς που πληρώνουν και γι’ αυτούς 

που δεν πληρώνουν.  Εδώ δημιουργείται μια αδικία, γιατί υπάρχουν φιλότιμοι και συνεπείς 

γονείς που πληρώνουν 25.000 δρχ.  και  υπάρχουν  και άλλοι που δεν πληρώνουν, 

υπάρχουν και τα άπορα νήπια που φιλοξενεί η ΔΕΠΣ. Και μου είναι αδιανόητο αυτό, από 

την άποψη ότι οι κρατικοί παιδικοί σταθμοί, είναι για να φιλοξενούν δωρεάν τα παιδιά εκεί 

και υποτίθεται ότι στους κρατικούς παιδικούς  σταθμούς, την πρώτη θέση την έχουνε τα 

άπορα νήπια. Και ξέρουμε πάλα πολύ καλά, ότι σήμερα στους κρατικούς  παιδικούς 

σταθμούς φιλοξενούνται παιδιά, των οποίων οι γονείς  έχουνε εισοδήματα 500.000 δρχ. 

μηνιαίως  κ.λ.π. Και αντί εμείς αυτά τα άπορα νήπια  να τα παραπέμψουμε στους 

κρατικούς παιδικούς σταθμούς, όπου εκεί να φιλοξενούνται, τα φιλοξενούμε εμείς. Γι’ 

αυτή την περιβόητη κοινωνική πολιτική που λέτε. Ποιος είναι κατά της κοινωνικής 

πολιτικής;  
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Και σας είπα προηγουμένως, ότι εμείς είμαστε πρώτοι και καλύτεροι και σας το απέδειξα 

και ξέχασα να σας πω πόσο υπεύθυνα  και χωρίς λαϊκισμό σταθήκαμε στην ΔΕΠΣ, όχι 

μόνο την ψηφίσαμε και την στηρίξαμε, αλλά δεν εκμεταλλευτήκαμε καθόλου και κάποια 

πράγματα, που μπορούσαμε να εκμεταλλευτούμε.  Αυξήθηκαν τα φύλακτρα  δυο φορές, 

από 14.000 δρχ. σε 20.000 δρχ. και μετά σε 25.000 δρχ. μηνιαίως. Ακούσατε κανέναν από  

μας να  προσπαθεί να εκμεταλλευτεί αυτή την αύξηση;  

Επειδή όμως είδαμε ότι έπρεπε να γίνει για το καλό  της επιχείρησης, συγκατατεθήκαμε. 

Ναι στην κοινωνική πολιτική , που θα βασίζεται όμως σε υγιείς βάσεις και όχι κοινωνική 

πολιτική από την στιγμή που ο Δήμος  χρωστάει όλη την αγορά. Αυτή την στιγμή ο Δήμος 

κάνει κοινωνική πολιτική, με χρήματα  των επιχειρηματιών. Και για να τελειώσω, σήμερα 

μαζί με την συζήτηση αυτή που κάνουμε για την ΔΕΠΣ, έπρεπε να συζητάμε και για την 

Δημοτική Επιχείρηση Επαγγελματικής Κατάρτισης. Το ίδιο συμβαίνει κι εκεί. Θα έρθει  σε 

λίγο κι εκείνο το θέμα, θα θέλει κι εκείνη η  επιχείρηση επιχορήγηση και θα πρέπει να την 

στηρίξουμε κι εκείνη. Και σας λέω κύριε Πρόεδρε και κύριοι συνάδελφοι,  στον επόμενο 

προϋπολογισμό, οι επιχορηγήσεις για τις Δημοτικές Επιχειρήσεις, ξέρετε σε τι ποσό θα 

φτάνουν; Πάνω από 200 εκ. δρχ. Που θα τα βρούμε αυτά τα λεφτά; Μακάρι να έχουμε και 

να δίνουμε. Εγώ είμαι υπέρ της οικονομικής στήριξης της επιχείρησης, κάτι που το έλεγα 

από την πρώτη  στιγμή που σας καλούσα να κάνουμε αυτή την συζήτηση, να  δούμε τι 

φταίει και να την στηρίξουμε αυτή την επιχείρηση, όμως θα πρέπει να δούμε από που θα 

βρεθούνε τα χρήματα και με ποιο τρόπο θα επιχορηγηθεί η επιχείρηση.  

 κ. Γκότσης Ηλ.:  Κυρία Ζαπάρα, τα παιδιά είναι 57-60, εκτός των απόρων; Που 

δεν πληρώνουν εννοώ.  

 κα Ζαπάρα Μ.:  Σε σύνολο που πέρασαν από τους παιδικούς  σταθμούς, είναι 57-

60. 

 κ. Γκότσης Ηλ.:  Είναι νομίζω άδικο αυτό. Ή θα έρθουν αυτοί οι άνθρωποι να 

δηλώσουν ότι είναι άποροι  και να εξεταστεί από το Δ/κό Συμβούλιο, εάν όντως είναι 

άποροι, ή αλλιώς, πέστε μας τις ενέργειες που κάνετε γι’ αυτά τα παιδιά.  

 κ. Περδίκης Ζ.:  Περίμενα σήμερα, πως θα ερχότανε εδώ μια ολοκληρωμένη 

πρόταση από την υπεύθυνη της κοινωνικής πολιτικής  και την Αντιπρόεδρο των παιδικών 

σταθμών και θα αντιμετώπιζε συνολικά το πρόβλημα μαζί και των Δημοτικών Παιδικών 

Σταθμών και των Κρατικών Παιδικών Σταθμών, που από τον Ιανουάριο θα έρθουνε 

υποχρεωτικά πια υπό την ευθύνη του Δήμου Σερρών και όλων των άλλων Δήμων, 

τουλάχιστον άνω των 4.000 κατοίκων. Αυτά τα πράγματα περίμενα να έρθουνε εδώ απόψε, 

γιατί τον Σεπτέμβριο  είχαμε κουβεντιάσει εδώ με αφορμή την πρόταση του  Υπουργείου 

Υγείας για την μεταβίβαση των κρατικών παιδικών σταθμών, για την υπογραφή 

προγραμματικής σύμβασης, την γνωστή τριμερή σύμβαση, ανάμεσα στο Υπουργείο Υγείας 

- Πρόνοιας, τον Δήμο Σερρών και την Περιφέρεια  Κεντρικής Μακεδονίας, Νομαρχία και 

Αυτοδιοίκηση σαν τον  μεσάζοντα ας πούμε, ανάμεσα στους δύο εταίρους  Δήμο  και 

Υπουργείο  Πρόνοιας, όπου καλώς πάρθηκε μια απόφαση, που έλεγε όχι στην υπογραφή 

της προγραμματικής σύμβασης. Η μεταβίβαση των Κρατικών παιδικών σταθμών στην 

Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι υποχρεωτική. Εδώ οι συνάδελφοι εκφράσανε κάποιες 

επιφυλάξεις και δικαιώθηκαν. Είδαμε και κάτι άλλο όμως. Ότι δεν αρκεί μια άρνηση από 

το Δημοτικό Συμβούλιο. Επειδή θα πηγαίναμε τότε στο Συνέδριο της ΚΕΔΚΕ, είχα 

προτείνει κάτι, ότι και σαν Δ.Σ.  και σαν Τοπική Ένωση, Δήμων και Κοινοτήτων  και σαν 

ΚΕΔΚΕ, έπρεπε να αντιδράσουμε σ’ αυτό  που πάει να κάνει η Πολιτεία, σε βάρος της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
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 Ουσιαστικά, αν δεν αντιδράσουμε, είναι μια καθαρή ομολογία ότι δέχονται οι  άνθρωποι 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, να χρησιμοποιηθούν  από την κεντρική εξουσία, σαν εκείνος 

ο περιφερειακός αποκεντρωμένος μοχλός που θα επιβάλλει  φόρους στους δημότες για 

κάποιες παροχές υπηρεσιών  κοινωνικού χαρακτήρα που τις είχε μέχρι τώρα το  κράτος. 

Και μάλιστα μέχρι σήμερα, το κράτος απέδιδε κάποια κονδύλια για την λειτουργία των 

κρατικών παιδικών σταθμών και αύριο μέσω προγραμματικών συμβάσεων «δήθεν» με την 

Τοπική Αυτοδιοίκηση, θα  την αναγκάσει να τα αποδίδει μόνη της.  

 Χώρια, που θα υπάρξουν τα προβλήματα των εργασιακών σχέσεων, κάποιων που 

θα απασχολούνται και θα μισθοδοτούνται έμμεσα από τον Δήμο, με τελείως διαφορετική 

εργασιακή σχέση, όπως Νηπιαγωγοί του Δημοτικού  Παιδικού Σταθμού, και οι νηπιαγωγοί 

του Κρατικού  Παιδικού Σταθμού που θα μεταβιβαστεί στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Και το 

βοηθητικό προσωπικό ακόμα και όχι μονάχα οι  νηπιαγωγοί. Θα υπάρχουν πολλών 

ταχυτήτων εργαζόμενοι, πολλών ταχυτήτων υπηρεσίες που θα παρέχονται στα νήπια. Και 

τελικά, επειδή η Τ. Α.  έχει κοινωνική ευαισθησία, άσχετα αν η Πολιτεία έπρεπε να έρθει 

το 1997 και με άλλους στόχους να αναγκαστεί  επιτέλους να το ομολογήσει αυτό, 

οδηγούμαστε σ’ αυτές τις επιλογές. Ποιες είναι αυτές οι επιλογές; Ας ξεχάσουμε τους 

Κρατικούς Παιδικούς Σταθμούς και να περιοριστούμε στους δικούς μας. Να ανεβάσουμε 

τα φύλακτρα, είναι ένα μέτρο. Δεν θέλουμε όμως να τα αυξήσουμε, γιατί ενδεχόμενα 

έχουμε και κάποιο κόστος κοινωνικό και πολιτικό. Επιχορηγούμε όμως από τα έσοδα του 

Δήμου, τις δαπάνες  λειτουργίας αυτών  των Δημοτικών Παιδικών Σταθμών. Τα έσοδα του 

Δήμου, είναι τα λεφτά των δημοτών. Ας μην γελιόμαστε. Δεν έχουν  άλλο χρώμα αυτά. 

Απλά, όταν δεν τολμούμε να βάλουμε φόρους, «τραβάμε» από τα έτοιμα, στερώντας 

υπηρεσίες που ενδεχόμενα θα παρείχαμε στους  συμπολίτες μας, από εκείνα τα έτοιμα 

λεφτά  για να μην τους φορολογήσουμε. Σ’ αυτό πάνω βασίζεται και η Πολιτεία και 

προχωράει σ’ αυτά τα μέτρα. Σ’ αυτό πάνω βασίζεται και θέλει να κάνει δήθεν την 

αποκέντρωση αρμοδιοτήτων σήμερα και να δώσει και  τα γυμναστήρια. Την άλλη 

εβδομάδα θα πάμε για την ψήφιση του προϋπολογισμού  του 1998  για τον Δήμο Σερρών 

και μπαίνει το ερώτημα, τι κονδύλια θα ψηφίσουμε; Έχουμε εκείνους τους πόρους για να  

συντηρήσουμε  αυτές τις λειτουργίες, που σήμερα βάζοντας το κεφάλι  σαν την 

στρουθοκάμηλο μέσα στην άμμο, δεν θέλουμε να αναγνωρίσουμε ότι δεν τους έχουμε; 

Περίμενα σήμερα, να έρθει η πρόταση ολοκληρωμένη. Τι θα κάνουμε με την λειτουργία 

και την δημοτικών και των κρατικών παιδικών σταθμών.  Η πρόταση περιορίστηκε μόνο 

στην  ΔΕΠΣ, πως θα μπαλώσουμε την κατάσταση  στην Δ.Ε.Π.Σ. 

Ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση ήθελε και θέλει πάντα να επεκτείνει τις αρμοδιότητές της, 

είναι αναμφισβήτητο γεγονός, ψηφισμένο δεκάδες φορές στα συνέδρια της Κεντρικής 

Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων. Δεν θέλω να σχολιάσω, αλλά στην Κεντρική Ένωση 

Δήμων και Κοινοτήτων, δόθηκε η ευκαιρία κι εμείς σαν Δήμος Σερρών, σαν Τ.Ε.Δ.Κ., δεν 

καταθέσαμε όπως ομολόγησε και η κυρία Ζαπάρα, καμιά πρόταση στο πρόσφατο συνέδριο 

της  ΚΕΔΚΕ, σχετικά με την λειτουργία των Παιδικών Σταθμών  που θα μεταβιβαστούνε 

στους Δήμους. Όπως, και δεν καταθέσαμε κάποια άλλη πρόταση, που να λέει ότι μαζί με 

τους κρατικούς παιδικούς σταθμούς  ανά την Ελλάδα, υπάρχουν και κάποιοι Δήμοι που  

λειτουργούνε δικούς τους παιδικούς σταθμούς. Τι θα γίνει μ’ αυτό;  Καμιά πρόταση δεν 

υπάρχει.  

Όταν όμως η Τοπική Αυτοδιοίκηση ζητάει διεύρυνση αρμοδιοτήτων, ζητάει πάντα 

ταυτόχρονα, να έρθουνε κι εκείνοι οι οικονομικοί πόροι, για να συντηρήσει την λειτουργία 

αυτών των νέων αρμοδιοτήτων.  
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Πόροι όμως μέσα απ’ αυτούς που είναι ήδη θεσμοθετημένοι, στα έσοδα του κρατικού 

προϋπολογισμού και όχι νέοι φόροι για  να λειτουργήσουν οι νέες αρμοδιότητες μέσα στην  

Τοπική Αυτοδιοίκηση. Και πάνω σ’ αυτή την φιλοσοφία, έρχομαι να κάνω την πρότασή 

μου. Το 1994, το Κράτος έλεγε να πάρουνε οι Δήμοι τους Κρατικούς Παιδικούς Σταθμούς 

χωρίς δικά τους έξοδα όμως. Τα έξοδα όλα θα τα αναλάμβανε το Κράτος. Το 1997, έρχεται 

η νεώτερη νομοθετική πρόταση από το Κράτος και λέει, μέσω προγραμματικών 

συμβάσεων, ένα μέρος των δαπανών θα το αναλάβει η Τ.Α. και από την άλλη πλευρά, ότι 

προσλήψεις θα γίνονται από δω και πέρα, θα τις φορτώνεται η Τ.Α. Τα οικονομικά του 

Δήμου είναι γνωστά, δεν είναι ανθηρά.  

 Να ζητηθεί από τον Δήμο, να αποτανθεί στην  Τ.Ε.Δ.Κ. η κατάργηση του γνωστού 

νόμου και επαναφορά στο άρθρο του Προεδρικού Διατάγματος Δήμων και  Κοινοτήτων, 

σχετικά με την  μεταβίβαση των Κρατικών Παιδικών Σταθμών. Και από την άλλη πλευρά, 

επειδή εμείς έχουμε Δημοτική Επιχείρηση, γιατί άλλοι Δήμου δεν έχουνε και υπάρχει μόνο 

Ν.Π. Δημοτικών Παιδικών Σταθμών και ενδεχόμενα υπάρχει ίδρυμα, γι’ αυτό η 

προγραμματική σύμβαση ανάμεσα στο Υπουργείο  Πρόνοιας - Περιφέρεια και Τοπική 

Αυτοδιοίκηση, να επεκταθεί και στους Παιδικούς Σταθμούς που έχουνε οι  Δήμοι. Και 

ακόμη, να αλλάξει μέσα στην προγραμματική σύμβαση  που υπάρχει στα χέρια του Δήμου 

και  της Δ.Ε.Π.Σ., από τον Αύγουστο του 1997, να απαλειφθούνε εκείνα τα σημεία περί 

δικαιωμάτων και υποχρεώσεων των συμβαλλομένων, που υποχρεώνουν τον εταίρο, τον 

Δήμο, να καταβάλλει μισθούς προσωπικού  που τυχόν θα προσληφθεί στους Παιδικούς 

Σταθμούς και στην ιδία προγραμματική σύμβαση, να απαλειφθεί  σχετικό άρθρο  περί 

διάρκειας και χρονοδιαγράμματος προγραμματικής σύμβασης, όπου επιτρέπει στον ένα εκ 

των εταίρων, να αλλάξεις τους όρους αυτής της προγραμματικής σύμβασης. Ακόμα, να 

καταργηθεί στην ίδια προγραμματική σύμβαση εκείνο το άρθρο περί τροποποίησης της 

σύμβασης κάτω από οικονομικές συγκυρίες μέσα στα πλαίσια του κρατικού 

προϋπολογισμού, πράγμα που σημαίνει ενόψει των γνωστών  στόχων της σύγκλησης της 

ευρωπαϊκής ενοποίησης, της νομισματικής ένωσης, κ.λ.π., κ.λ.π., ο κρατικός 

προϋπολογισμός, θα έχει τα γνωστά χαρακτηριστικά, άρα είναι ένας μείζον λόγος να 

τροποποιηθούν οι όροι οι οικονομικοί της σύμβασης. Και η Τοπική Αυτοδιοίκηση, σε όλα 

αυτά, παρακολουθεί σαν ουρά των εξελίξεων και όταν δεν φτάνουν τα οικονομικά των 

Δήμων, τότε φωνάζει ότι δεν μας στηρίζει το Κράτος. Όταν όμως έρχεται η ώρα, δεν 

τολμούμε να αντιδράσουμε και να κάνουμε την αντιπρόταση και να την διεκδικήσουμε 

εκεί  που πρέπει να την διεκδικήσουμε.  

 κα Ζαπάρα Μ.:  Θα απαντήσω τελευταία, σε ότι είπε ο κ. Περδίκης Ζ. Θέλω να 

πω, όσον αφορά την τοποθέτηση του κ.  Μητλιάγκα, στο πως γίνεται η επιλογή των  

παιδιών και αν γίνεται σωστά, ότι αν υπήρχε έστω και ένα παράπονο γονέα, ότι είναι 

δικαιολογημένος ότι δεν συμπεριφερθήκαμε σωστά απέναντί του, είτε τον απαλλάξαμε, 

είτε δεν τον απαλλάξαμε, να είστε σίγουρος και βέβαιος, ότι θα το μαθαίνατε πρώτοι εσείς. 

Επομένως, είμαστε πολύ προσεχτικοί πάνω σ’ αυτό.  

Δεν θέλω να απαντήσω σε αυτά που είπε ο κ. Αγγελίδης, Γιατί πρέπει να πω, ότι τον 

συμπαθώ ιδιαίτερα, επειδή πολλές φορές με τις τοποθετήσεις του, έμμεσα με βοήθησε.  

Επαναλαμβάνω, ότι οι προβληματισμοί του γίνονται με τον τρόπο που γίνονται, αλλά το 

τελικό αποτέλεσμα είναι το ίδιο. Θα τοποθετηθώ και θα απαντήσω σε ότι είπε ο κ. 

Περδίκης. Κύριε Περδίκη, μιλάτε για Τ.Α. και κατά κάποιον τρόπο, μας κάνετε να 

νιώθουμε ότι Τ.Α. είμαστε μόνο εμείς, αλλά δεν είσαστε εσείς. Όλοι είμαστε Τ.Α. Και 

αυτά που έρχονται, θα τα υποστούμε όλοι μαζί, όσοι είμαστε σ’ αυτό το τραπέζι. 
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 Στο Συνέδριο, μίλησε μόνο ο Υπουργός κ. Παπαδόπουλος και τελείωσε. Πως θα 

θέταμε προβληματισμούς, και ερωτήσεις; Ποιο αίτημα θα καταθέσουμε και ποια απάντηση 

θα παίρναμε, όταν στην κύρια εισήγηση ο κ. Υπουργός το είπε και το ξεκαθάρισε, ότι τώρα 

πια γίνεται υποχρεωτικό να πάρουμε τους κρατικούς παιδικούς σταθμούς. Μέσα από την 

εμπειρία μου, πιστεύω ότι παιδικοί σταθμοί δυο ταχυτήτων θα υπάρχουνε για πολύ λίγο 

καιρό. Οι Δήμαρχοι όλοι θα αναγκαστούνε να βάλουνε φύλακτρα και τελικά το βάρος θα 

το σηκώσουν οι οικογένειες αυτής της πόλης και όλης της χώρας.  

Οι Κρατικοί Παιδικοί Σταθμοί, θα αποτελούν ο καθένας ξεχωριστά και μεμονωμένα, 

νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου, που θα έχει τον δικό του πρόεδρο, το δικό του Δ.Σ. και 

αυτό θα διοικεί τους κρατικούς παιδικούς σταθμούς. Επίσης, όπως είπα, θα έχει Δ/κό 

Συμβούλιο και θα ελέγχεται από τριμελή επιτροπή, στην οποία θα είναι εκπρόσωπος της 

Περιφέρειας, εκπρόσωπος της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης του γραφείου της Περιφέρειας 

και ένας μόνο εκπρόσωπος της Τ.Α.  

 κ. Σαουλίδης Στ.: Είναι γεγονός, ότι το 1995 πέρασε ένας νόμος, ο οποίος 

καθόριζε με ποιον τρόπο θα γίνει η μεταβίβαση των παιδικών σταθμών από το Κράτους 

στους Δήμους. Εκεί υπήρχε ένας νόμος, που κάλυπτε απόλυτα τους Δήμους. Όπως είπε και 

ο κ. Μητλιάγκας, έπρεπε να το εκμεταλλευτούμε αυτό, να δεσμεύσουμε την Πολιτεία τότε 

και να γινότανε η μεταβίβαση ομαλά.  

Τώρα, υπάρχει μια Φόρμουλα, είτε το θέλουμε, είτε όχι, από 1-1. οι Παιδικοί Σταθμοί θα 

είναι στον Δήμο. Αλλά δεν έχουμε τους ίδιους όρους  και αυτό είναι αρνητικό  για την Τ.Α. 

και γενικότερα για την κοινωνία. Δεν μπορούνε οι Δήμοι να επιβαρυνθούνε περισσότερο.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα απευθύνω ένα μεγάλο «εύγε» στην κα Ζαπάρα, γιατί μέσα 

από την τοποθέτησή της φάνηκε καθαρά ότι είναι πλήρως ενημερωμένη γύρω από το 

μεγάλο αυτό πρόβλημα, είναι υπεύθυνη της κοινωνικής πολιτικής του Δήμου και 

αντεπεξήλθε στα καθήκοντά της, στο ακέραιο.  

 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Έγκριση έκδοσης αδειών ίδρυσης καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος.  

 

 

 - Εγκρίνονται. 

 

 

ΘΕΜΑ  3ο: Διάνοιξη οδού Στρυμόνος.                              

 

 

 κ. Μητλιάγκας Ζ.:  Αυτή η διάνοιξη είναι επιλεκτική, με την έννοια ότι, 

επιλέγουμε την διάνοιξη της οδού Στρυμόνος, χωρίς να πούμε ότι αυτό έχει μια 

προτεραιότητα έναντι της διάνοιξης κάποιων άλλων οδών. Μας είχανε στείλει ένα 

υπόμνημα οι κάτοικοι της οδού Σαγγαρίου.  

 κ. Κατιρτζόγλου Ν.:  Η οδός Στρυμόνος, είναι βασικός κόμβος κυκλοφορίας, γι’ 

αυτό και επισπεύδει ο Δήμος.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 
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ΘΕΜΑ  2ο: Έγκριση Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας Δήμου Σερρών.       

 

 

 κ. Σωτηριάδης Δημ. (Πρόεδρος της Επιτροπής):  Υπάρχει 5μελής επιτροπή, 

όπως την όρισε το Δ.Σ., που αποτελείται από μένα, από τον κ. Κουμπαρούδη, ο κ. 

Περδίκης, ο κ. Φεσσατίδης σαν Πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων και ο κ. 

Γεωργούλας. Στην διάρκεια έγινε μια αλλαγή και στις δύο τελευταίες συναντήσεις αντί του 

κ. Περδίκη, ήρθε ο κ. Γεωργίου. Στην τελευταία συνεδρίαση, που πήραμε και την 

απόφαση, απών ήτανε ο κ. Γεωργούλας. Η επιτροπ0 περιορίστηκε σε δυο σοβαρά κατά την 

κρίση της σημεία του Οργανισμού και αποφάσισε από 5 (πέντε)  Διευθύνσεις που προτείνει 

ο εισηγητής, να γίνουνε 3.  Οι 2 υπάρχουσες Διευθύνσεις και μία νέα Καθαριότητας και 

Πρασίνου. Η απόφαση, ήτανε ομόφωνη και των 4 (τεσσάρων) μελών. 

Στην δεύτερη αλλαγή, ζητήσαμε την εξαίρεση του γενικού γραμματέα που αναφέρει ο 

εισηγητής, όμως μειοψήφησε ο κ. Γεωργίου. Αυτό όμως που δεν αναφέραμε και 

οπωσδήποτε πρέπει να περάσει στην απόφαση, είναι να αναφέρουμε στον Οργανισμό, με 

τις όποιες τροποποιήσεις και όποιο θα είναι τελικά το σχήμα, το δικαίωμά μας για εποχιακό 

προσωπικό. Διαφορετικά, δεν θα έχουμε το δικαίωμα του χρόνου να ζητήσουμε έκτακτο 

προσωπικό. Αυτές είναι οι απόψεις της επιτροπής. Από κει και πέρα, ο καθένας ας 

καταθέσει τις προτάσεις του.  

 κ. Γεωργούλας Γ.: Κατά την δική μου άποψη, δεν θα έβλαπτε, αν υπήρχε 

ξεχωριστή Δ/νση και στην Πολεοδομική Υπηρεσία. Είναι ένας τομέας πολύ νευραλγικός.  

Εκείνο που προέχει όμως συνάδελφοι, δεν είναι η αλλαγή των Διευθύνσεων. Σημασία έχει, 

το ανθρώπινο και έμψυχο υλικό του Δήμου μας, να ενστερνιστεί τα συναισθήματα 

διάθεσης και προσφοράς. Οι υπάλληλοι πρέπει να αποφασίσουν να δίνουνε ότι μπορούνε.  

Νομίζω, ότι δεν πρέπει να υπάρχει ξεχωριστό γραφείο Κυνοκομείου, γιατί θα είναι περιττό. 

Θα υπάρχει ένας υπάλληλος που  θα πληρώνεται χωρίς να έχει αντικείμενο. Όπως και το 

γραφείο προστασίας περιβάλλοντος.  

 κ. Χατζηλίας Αλ.:  Εγώ θα ήθελα να πω, για την θέση του γενικού γραμματέα, ότι 

θα είναι ένα αποτελεσματικότατο όργανο, το οποίο δεν έχει ανάγκη από τους ψηφοφόρους. 

Αυτό το όργανο, έχει την ειδικότητα να βοηθάει τον Δήμαρχο, αλλά εκεί που χρειάζεται, 

μπορεί να επεμβαίνει χωρίς να δίνει και τόσο σημασία στο αν δυσαρεστηθεί κάποιος, ενώ 

αντίθετα, γνωρίζουμε ότι ο αιρετός είναι πολύ σφιγμένος.  

Νομίζω, είναι λάθος η απόφαση της επιτροπής, να βγάλει αυτόν τον υπάλληλο. 

 κ. Γεωργούλας Γ.: Αν κανείς δει τα καθήκοντα και τα δικαιώματα του γενικού 

γραμματέα, θα διαπιστώσει ότι θα έχει τα ίδια δικαιώματα που έχει και ο κ. Διευθυντής και 

θα υπάρξουν αντιθέσεις σίγουρα.  

Νομίζω, ότι η ύπαρξη 3 (τριών) Αντιδημάρχων, καθιστούν απρόσφορη την περίπτωση του 

Γενικού Γραμματέα.  

 κ. Κουμπαρούδης Ι.:  Σε όσες συναντήσεις είχαμε σαν επιτροπή, δεν συναντήσαμε 

καμιά διαφωνία από κανέναν.  

Η θέση του Γενικού Γραμματέα, πετάει κυριολεκτικά έξω  την θέση των Αντιδημάρχων, 

δεν έχουν κανέναν λόγο ύπαρξης.  

Με τις 5 (πέντε) Διευθύνσεις, τα οικονομικά έξοδα του Δήμου, ήτανε τεράστια. 

Δημιουργούνται θέσεις Διευθυντών, Υποδιευθυντών, Προϊσταμένων, γραφείων, κ.λ.π.  Γι’ 

αυτό, αποφασίσαμε να κάνουμε μόνο μια Διεύθυνση Καθαριότητας και Πρασίνου.  
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 κα Ζαπάρα Μ.:  Κύριε Πρόεδρε, μας είχατε πει, ότι μπορούμε να καταθέσουμε τις 

προτάσεις μας. Εμείς καταθέσαμε μια πρόταση, την οποία δεν ξέρω αν η επιτροπή την 

έλαβε υπόψη  της, αλλά δεν την είδα να αναφέρεται πουθενά.  

Πολύ συνοπτικά θα πω ότι, η πρότασή μου είναι σχετικά με τον χαρακτηρισμό της 

υπηρεσίας, που ασχολείται με την άσκηση της κοινωνικής πολιτικής του Δήμου Σερρών.  

Θεωρώ, ότι οι δραστηριότητες της συγκεκριμένης υπηρεσίας, είναι πολλαπλές και οι 

υπηρεσίες που παρέχονται προς τις διάφορες κοινωνικές ομάδες, είναι εξειδικευμένες. Θα 

πρέπει να χαρακτηριστεί τουλάχιστον, ως Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής και όχι σαν 

γραφείο, έτσι ώστε να κατέχει την  αρμόδια θέση μέσα στην όλη διάρθρωση, την δομή και 

την λειτουργία του Δήμου Σερρών. Έβαλα ενδεικτικά τους τομείς, στους οποίους έχει 

αναπτυχθεί δράση, ας μην τους αναφέρουμε τώρα. Θεωρώ επίσης απαραίτητη την 

δημιουργία τουλάχιστον δύο (2) θέσεων εργασίας στο νέο Οργανισμό του Δήμου Σερρών, 

των ειδικοτήτων κοινωνικής λειτουργού και κοινωνικής ψυχολόγου, ή κοινωνιολόγου, για 

την ενίσχυση και την στελέχωση του ως άνω τμήματος.  

 Είδα με μεγάλη μου λύπη, στο οργανόγραμμα, ότι το γραφείο κοινωνικής μέριμνας 

είναι πίσω από το κυνοκομείο, είναι πίσω από το γραφείο των κλητήρων, πίσω από όλα τα 

γραφεία κι αυτό πρέπει να μας προβληματίσει όλους.  

 κ. Σωτηριάδης Δημ.: Εμείς σαν επιτροπή, δεν πιστέψαμε ότι η δική μας πρόταση, 

όπως είναι τώρα, έτσι ακριβώς  θα περάσει. Ας κατατεθούνε όλες οι προτάσεις και να τις 

ψηφίσουμε μια-μια.  

 κ. Πρόεδρος: Το Σώμα, συμφωνεί με την πρόταση της κας Ζαπάρα.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.:  Όσον αφορά την θέση του Γενικού Γραμματέα, δεν είναι 

διοικητικό πρόσωπο. Είναι πολιτικό πρόσωπο, με γνώση και ικανότητες διοικητικές, που 

είναι κοντά  στον Δήμαρχο, για να τον βοηθάει με προεργασία πάνω στα θέματα, ώστε να 

φτάνουν ώριμα και να μην τρώει άσκοπα τον χρόνο του ο κ. Δήμαρχος.  

 Δεύτερον, δεν υπάρχει σύγκρουση Γραμματέα-Δ/ντή Δήμου, διότι θα πρέπει να το 

καταλάβουμε, ότι ο Δ/ντής του Δήμου, δεν πρέπει να ασκεί πολιτικό ρόλο. Είναι διοικητικό 

πρόσωπο ο Διευθυντής. Αν στον Δήμο Σερρών, παρουσιάστηκε κατά καιρούς τέτοιο 

φαινόμενο, ήτανε λάθος. Ο Γραμματέας ο Γενικός, είναι πολιτικό πρόσωπο και είναι 

μεταβλητός, αλλάζει με την θητεία του Δημάρχου.  

 Και τρίτον, οι Αντιδήμαρχοι, δεν είναι γραφειοκράτες. Οι Αντιδήμαρχοι, είναι οι 

υλοποιούντες στην πράξη, την κυβερνητική πολιτική της Δ.Α. 

 Το άμεσο του  Οργανισμού, είναι η στελέχωση της Υπηρεσίας Καθαριότητας. 

Προβλέπονται 46 οργανικές θέσεις, αυτή την στιγμή δεν ξέρω αν είναι όλες δηλωμένες και 

είναι γεγονός, πως τα τελευταία 2-3 χρόνια λόγω αδειών, συνταξιοδοτήσεων και 

αυξημένων αναγκών καθαριότητας που έχει η πόλη, ο Δήμος χρησιμοποιεί μονίμως, 

περίπου σαράντα (40) άτομα επιπλέον, από αυτά που εργάζονται κανονικά.  

Είναι μια πραγματική ανάγκη αυτά τα άτομα και πάλι θα θέλαμε κι άλλα. Δεδομένου δε, 

ότι το μόνιμο  προσωπικό που έχουμε, λόγω της παρέλευσης του χρόνου και λόγω του 

δύσκολου του έργου που έχουνε κάνει, σιγά-σιγά περιορίζονται οι δυνατότητές τους. Θα 

πρέπει να ενισχύσουμε ουσιαστικά την δυνατότητα του Δήμου, μέσα από τον Οργανισμό 

Εσωτερικής Υπηρεσίας, να προσλάβει προσωπικό. Και γ’ αυτό τον λόγο, πρέπει να δούμε 

θετικά  την πρόταση του συλλόγου των εργαζομένων στον Δήμο, που λέει, να βάλουμε 

άλλες 17 (δεκαεπτά) θέσεις, εκτός από τις 46 (σαράντα έξι) που προβλέπονται. 
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 - Εγκρίνεται.   

 

 

ΘΕΜΑ  4ο: Τροποποίηση κατανομής ΣΑΤΑ 1997.   

 

 

 - Εγκρίνεται.   

 

 

ΘΕΜΑ  5ο: Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων.   

 

 

 - Εγκρίνεται.   

 

 

 Μετά από το πέρας της συνεδρίασης, συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι 

ακόλουθες αποφάσεις: 

 

 

1161 / 1997 Έγκριση έκδοσης άδειας ίδρυσης καταστήματος «ΠΡΑΤΗΡΙΟΥ 

ΓΑΛΑΚΤΟΣ» στην κα Χαζοπούλου Αναστασία. 
       7539/4-12-1997 

 

 1162 / 1997 Όμοια «ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟΥ» του κ. Πελτόγλου Βασιλείου. 
       7386/10-12-1997 

 

1163 / 1997 Όμοια «ΚΑΦΕΤΕΡΙΑΣ» του κ. Δημητρίου Παύλου.        
       8211/23-12-1997 

 

1164 / 1997 Όμοια «ΚΑΦΕΤΕΡΙΑΣ» του κ. Αργυρίου Χαράλαμπου.  
       7510/11-12-1997 

 

1165 / 1997 Όμοια «ΚΑΦΕΤΕΡΙΑΣ» του κ. Φέκα Χρήστου.           
       7540/11-12-1997 

 

1166 / 1997 Όμοια «ΠΡΑΤΗΡΙΟΥ ΓΑΛΑΚΤΟΣ» της κας Δαλαμπίρα Μαρίας.     
        

1167 / 1997 Όμοια «ΚΥΛΙΚΕΙΟΥ» της κας Στόϊκου Δέσποινας.      
       8371/23-12-1997 

 

1168 / 1997 Όμοια «ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟΥ» της κας Μαντέλα Δέσποινας.    
       8383/23-12-1997 

 

1169 / 1997 Όμοια «ΟΠΩΡ/ΛΕΙΟΥ» του κ. Σταμούλη Πέτρου.        
       8384/23-12-1997 
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1170 / 1997 Όμοια «ΚΑΦΕ-ΣΝΑΚ ΜΠΑΡ» του κ. Σταμούλη Θωμά.             
       8363/23-12-1997 

 

1171 / 1997 Όμοια «ΠΙΤΣΑΡΙΑΣ» του κ. Αλεβιζάκη Σταύρου.          
 

1172 / 1997 Όμοια «ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟΥ» της κας Θεοδωρίδου Κασσιανής. 
       8385/30-12-1997 

 

1173 / 1997 Όμοια «ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟΥ» της κας Δήμου Άννας.          
       8387/30-12-1997 

 

1174 / 1997 Όμοια «ΚΑΦΕΝΕΙΟΥ» της κας Μανδέλα Πετρούλας.         
       6665/3-12-1997 και 8376/23-12-1997 

 

1175 / 1997 Όμοια «ΚΥΛΙΚΕΙΟΥ» του κ. Χατζησυμεωνίδη Γεράσιμου.  
       8373/23-12-1997 

 

1176 / 1997 Όμοια «ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟΥ» της κας Καπλανίδου Ειρήνης.     
       8374/23-12-1997 

 

1177 / 1997 Όμοια Μουσικών Οργάνων της κας Κυριακάτου Ελισάβετ.  
       8386/30-12-1997 

 

1178 / 1997 Όμοια παράτασης Μουσικών Οργάνων της κας Παντούση Ευστρατίας.     
       8375/23-12-1997 

 

1179 / 1997 Όμοια παράτασης ωραρίου του κ. Μπεντέ Κηπουρού.       
 

1180 / 1997 Έγκριση Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου.       
       

1181 / 1997 Καταβολή αποζημίωσης σε δικαιούχους για διάνοιξη της οδού Στρυμόνος.  
       9078/1997/12-1-1998 

 

1182 / 1997 Εκποίηση προσκυρούμενου δημοτικού οικοπέδου στους Μερτζιάνη Πέτρο, 

κ.λ.π. δικαιούχους.  
        

1183 / 1997 Τροποποίηση κατανομής ΣΑΤΑ 1997.                                         
       8524/22-12-1997 

 

1184 / 1997 Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων, στον κ. Σίμογλου 

Χρήστο.  
       8377/12-1-1997 

 

1185 / 1997 Όμοια της κας Σιαμαντίδου Φωτεινής.                                      
(6554/8-12-1997)  8361/23-12-1997 
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1186 / 1997 Όμοια του κ. Μοσχίδη Κων/νου.                                            
       8362/1997/22-1-1998 

 

1187 / 1997 Σύναψη σύμβασης με την Δ.Ε.Π.Σ. για την παροχή βοήθειας σε άπορες 

οικογένειες.  
1277/28-1-1998 

 

1188 / 1997 Σύναψη σύμβασης με την Δ.Ε.Π.Σ. για την φύλαξη απόρων παιδιών, ύψους 

8.000.000 δραχμών.  
             1095/2-2-1997 

 

1188α/ 1997 Σύναψη σύμβασης προγραμματικής σύμβασης με την Δ.Ε.Π.Σ., για 

χορήγηση 8.000.000 δραχμών.  
 

1189 / 1997 Τροποποίηση της υπ’ αριθμ. 919/97 Α.Δ.Σ. «Έγκριση μελέτης βιωσιμότητας 

του φορέα Διαχείρισης Αυτοκινητοδρομίου Σερρών και σύσταση φορέα 

διαχείρισης». 
8191+8190/30-12-1997 

 

1190 / 1997 Έγκριση του 1ου Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα του έργου: «Κατασκευή  

Αυτοκινητοδρομίου (εργασίες αυτοκινητοδρομίου)».  
             8949/7-12-1997 

 

1191 / 1997 Εκποίηση προσκυρούμενου δημοτικού οικοπεδικού τμήματος  στον κ. 

Γεώργιο Πάγκαλο.                   
 

1192 / 1997 Αποδοχή παραίτησης του κ. Νυκτοπάτη Αντωνίου, Προέδρου του 

Δημοτικού Συμβουλίου.                             
              921/28-1-1998 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΟΥ  Δ.Σ.                                   Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 

 

 

 

 

ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ  ΑΝΤΩΝΙΟΣ                            ΚΟΒΟΥΣΟΓΛΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ 
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Τ Α     Μ Ε Λ Η 
 

 

Κασάπης Φίλιππος   

 

 Αγγελίδης Πέτρος  

 

 Αγοραστός Βασίλειος  

 

Αναστασιάδης Αντώνιος  

 

Γεωργίου Γεώργιος  

 

 Γεωργούλας Γεώργιος  

 

Γκότσης Ηλίας  

 

Ζαπάρα Μαίρη 

 

Καδής Νικόλαος 

 

Κατιρτζόγλου Νικόλαος  

 

Κουμπαρούδης Ιωάννης 

 

Μητλιάγκας Ζήσης  

 

Μπάρκας Αθανάσιος  

 

Περδίκης Ζήσης  

 

Πισώκας Βασίλειος  

 

Σαντοριναίος Ευάγγελος  

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

 Σπυρόπουλος Γεώργιος  

 

Στάγκος Κων/νος  

 

Σωτηριάδης Δημήτριος  

 

Χαλκιόπουλος Λεωνίδας 

 

 Χατζηλίας Αλέξανδρος 

      


